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Készülődjünk 
a tavaszi munkára
Dolgozó földmüvességünk ■ lég- munkakezdés előtt azt is tudnia 

fontosabb feladata ezekben a tél- kell, hogy a községi kovács mikor 
utói napokban, a tavaszi mezőgáz- és milyen árban élezi ki az éké. 
dasági munkálatok előkészítése. Ez jót a kerekes mikor és mennyiért 
ș legfontosabb feladata a megyei, csinálja meg a kerekét, mikor és 
járási és községi közigazgatási melyik körzetben tisztítják ki a 
szerveknek és vetési bizottságok, vetőmagvát és annak a magnak 
nak csak úgy, mint a mezőgazda- milyen a csiraképessége. Vagyis a 
ságj szakembereknek és intézmé falu minden dolgozó földművesé, 
nyéknek. Ettől az előkészítő mun. 
kától függ a tavaszi szántás-vetés hanem a cselédnek és a napszá- 
sikere. A tavaszi mezőgazdasági 
munkától az ország dolgozóinak túl a legapróbb részletekig tudnia 
élelmiszerellátása, az élelmiszerei- keli minden előkészületről. Ismerni 
látástól függ nagymértékben az kell a maga feladatát és ismerni 
Spuri üzemek és bányák termelése, kel] azt is, hogy másoknak mit 
az iparcikkek bősébe és olcsóbbo- kell elvégezniük, 
dúsa. S mindezektől együttvéve 
népi demokratikus rendszerünk ki- 
mélyitése a szocializmus alapjai, 
nak kiépítése, az ország és a dől. 
gozó nép további felemelkedése.

• Világosan jut ez kifejezésre a 
Román Munkáspárt által elkészi 
tett és a Nagy Nemzetgyűlés áUal 
megszavazott Állami Teryben. A 
Terv, mint ismeretes, nagy hord, 
erejű feladatok megoldását állítja 

dolgozó föídmüvestíégünk elé. 
Közel másfélszeresére kell emelnie 
a mezőgazdaság termelékenységé:. 
Törekediűe kell arra, hogy aa ed
diginél jobban én szakszerűbben 
művelje meg a földjét. Hogy a 
Vetési területet úgy ocssza, be, uogy 
ne termeljen bizonyos terményből 
feleslegesen sokat s másokból, 
amikre nagy szükség van, túlságo
san keveset. Eddig íróidéul túl sok 
kukoricát termeltünk és túl kevés 
zöldséget, takarmányt és ipari nő*

ÍSen’léhSg a fáin mindenhol*  

gozó ja ott legyen. Törekedni kell 
arra, hogy a tervet ne csak ismer
tessék, hanem valójában meg is 
vitassák. S hogy a tervvel kapcso
latban részletesen megvitassanak 
minden egyes kérdést. Az előtér 
Jesztéshez szóljon hozzá mindenki. 
Maguk a dolgozók tegyenek javas
latokat, fedjék fel az észlelt hiá
nyosságokat, vegyék számba az 
esetleges nehézségeket. És itt kell 
felvetni nyíltan az őszi mezőgaz- 
daségi munkálatok tanulságait és 
hibáit is. Itt kell leleplezni a nép 
előtt azokat, akik tudatosan akn. 
dáiyozták a munkát; vagy akndá. 
lyoznl szándékozzák a jelenben. 
Itt kell névszerint leleplezni az 
olvan szerű nagyrazdákiaf, mint 
például a gyalul Újvári Sándor és 
Topán Ștefan, akik nem akarják 
kijavíttatni traktorjaikat, az egyik 
allcatrészhiányra, a másik pedig 
arra hivatkozva, liogy nz ő trakto
ra csak országúti vontatásra jó 
Itt kell megvitatni azoknak a 
gyengeségeknek nz okát, amelyek
nek következtében az ősszel egyes 
községekben a no-gvgazdák ugyan 
elvégezték n szántást, hogv ne le
hessen szabotázsvádat emelni elle
nük, do vetni már nem vetettek.

Szakemberek, vezetők és bizott
ságok csakis Így, együttműködve a 
tömegekkel, végezhetnek teljes 
értékű munkát. Ezt, az cgyüttmü. 
ködöst kell hbfositaniok, irányit», 
nlok és vezetniük a falusi Párt
szervezeteknek és tömcgszcrvczc- 
leírnék, köztük a Magyar Népi 
Szövetségnek is. A tavaszi vetési 
munkálatok előkészítése, majd <« 
munka menetének biztosítása első 
rendű politikai feladat, az osztály
harcnak egyik formája. Ennek 
tudatában kell rísztvcmnlök n. ta
vaszi munkálatok előkészítésében 
éj» sikerének biztosításában.

nek nemcsak a termelőnek,

mosnak is — az ál!alános terven

A földművelésügyi minisztérium 
csak a napokban jelentette, hogy 
január 31-ig az ország 5300 köz 
ségílhez juttatták el a vetési ter
vet és ugyanaddig közel 48 ezer 
dolgozó földműves ismerkedett 
meg vele. Ez » szám azóta nyilván 
emelkedett. Hiszen tudjuk, hogy 
például a kolozsmegyei vetési bi
zottság munlcaterve szerint cpp 
ezekben a napokban valamennyi | 
községben közgyűlésen ismertetik j 
a falu dolgozóival a tervet. S bi. 
zonyosan igy van ez a többi me. 
gyekben is. E közgyűlések meg
szervezésénél és levezetésénél azon
ban igen komoly feladatok hárul 
nak nemcsak a közigazgatási szer- ; 
vekre és a vetési bizottságokra, J 
hanem az egyes községekben mű
ködő Pátrszervezetre . és tömeg
szervezet elire is. A Magyar Népi 
Szövetségi szervezetekre is. Arra 
kell . törekedniük, hogy a közgyü.

végtelenné tette á dolgozó nép 
nagy zömének táplálkozását — 
könnyebben pusztítottak hát a 
népbetegségek, a pelagra és a tü
dővész s nsm tudtuk fejleszteni az 
állatállományt. Az ipari növény 
termesztés hiányában gyárainknak 
külföldről kellett nyersanyagot 
hozni, ha nem akartunk rongyosan 
járni. A nép javainak egy rés.rót 
tehát külföldön pocsékoltuk el, 
pedig itthon is nagy szükség lett 
i»o.ri", rá.

Ezen az állapoton kell változ
tatni. Ezért volt szükség az Állami 
Tervre s annak útmutatása szerint 
a tervszerű, a dolgozók érdekeit 
szemelőtt tartó munkára, mind az 
Iparban, mind pádig a mezőgazda
ságban. E tervszerű munka érde
dében készült el jóelőre az orszá 
goi vetési terv, s ennek alapján 
készültek a megyei és 
vetési tervek.

A terv azonban csak 
{lettel koll megtölteni, 
valósítani. Ahhoz azonban, hogy 
megvalósíthassuk, elengedhetetle
nül szükséges, hogy az érdekeltek 
megismerjék és megértsek. Már 
pedig nemcsak a vetési bizottsá
gok, hanem maguk a falusi dolgo. 
«ók Is. Minden egyes dolgozónak 
* legapróbb részletekig kell Ismer, 
nle a tennivalókat, a feladatok»' 
és különösen azokat a feladatokat, 
gmlt neki kell személy szerint el
végeznie. Nem biztosíthatjuk ed
dig a torv gyakorlati keresztülvi
telét és tulbaindását, cuiig, mond 
juh, KaK.se páter bikái! földműves 
nem tutija, hogy mikor kell föl
szántania a Csnrgó melletti 
gyrdhoktáros földjét. Amíg 
tudja, hogyan és mivel végzi

a községi

terv. Azt 
Meg kell

ne- 
nom 

........... .. ...... él 
kell hogy elvégezze n szántást, 
mit vet a földbe, milyen fajtájú 
vetőmagot és mennyit. De még ez 
Mm elég. Kese rátérnék már must

THOREZt

9 riiág haladó ifíí Képese h mEgatadály ózni 
az falis alias

PÁRIS. (Rador.) — Mauriee To*  bem az országokban megvalósítani. A ■— A nri feladatunk — mondoÖa 
réz, a Francia Kommunista Párt fő*  Marshall-terv a dolgozó tömegek szí- Terez, & továbbiakban —, hogy hé» 
titkára ă Part szajnamegyei érteke», mára csak szerencsétlenséget és nyo» z&nkbán i béke híveit függetlenül * 
tatén hatalmas beszédet mondott. moruságot hoz.

A Francia Kommunista Párt fótit- - A mi feladatunk —, mondotta 
kára rámutatott arra, hogy áz ame- Torez hogy a békeszeretö becsü- 
rikai imperializmus támadó politikája ieteS emberek milhós tömegeit Vila- 
és áz amerikaiak uralma alatti ot- gositsuk fel árról, hogy a kapitallz- 
szágok beleértve Franciaországot jnus magában foglalja; a háborút, mi-

meggyőződésüktől, közös tábort» 
tömöritsük és csak annyit kérjünk’ 
tőlük, hogy szeressék a bókét, hogy 
harcoljanak a békéért és a demo 
krádáért.

, Torez ezután részletesen ismertess 
is — megakadályozzák & népek ama ként a felhők á zivatart — bár a g béke erőinek hatáhnas sikereit vr 
vágyát, hogy végül is tartós béke®- bábom lehetőség a kizsákmányolás- lágszerte, majd vázolta a Francia 
ségben éljenek. A Szovjetunió kül- bál és a társadalmi elyomatásból Kommunista Párt befolyásának ha_ 
ügyiminisztériumánák legutóbbi nyi- g-ármazik, mégsem lehetetlen annak talmăs növekedését Franciaországbait 
1-atkozata és Sztálinnak Kingsbury elkerülése. A Szovjetunió külügymi. Végül Torez hangsúlyozni, hogy 
Smitíh-nek adott válasza leleplezte nisztériumának nyilatkozata rámutat. ellenségnek nem sikerült’a Fram 
ttz Egyesült Államok, Anglia és Fran- arra tőgy a támadó jellegű pák- da Kommunista Párttól elszakítania 
ciaország kormányainak egy újabb .-'tamok megkötése és ezeknek á pák- a Párt^hüs^es barátait,Lakik részt- 
háborúra való előkészúlete’t. tumóknak.a megyalósitása-között ha- vöttek áz ellenál lázi, mozgalomban

. A Marssall-tervről beszelve Töress tálmas távolság van. óriási erők áKk köztársaságiak és nem komiM*  
kifejtette, hogy ez áz akció nem á vannak világszerte, amelyek képesek nisták. Ezek folytatják « haroot » 
háború okozta európai rombolásokat és amelyeknek meg kell hiúsítaniuk kommunistákkal együtt a demokrata 
akarja helyrehozni, hanem az ámeri_ as imperialisták háborús előkészité- egység kormányának a megalaki» 
kai milliárdosok uralmát, akarja ezek, gekre vonatkozó aljas mesterkedéseit, fásáért.

A budapesti népbiróság*  kiilöntanácw

Mindszenty Józsefet
Károm évtől életfogyíiglan terjedő fegySiáz- 

büntetést kaptak a tettestársak
BUDAPEST (Rador) — A bu

dapesti népbiróság külön tanácsa 
tegnap délelőtt hirdete lt Ítéletet a 
hazaáruló, a Magyar Köztársaság 
telin összeesküvést szövő és valu
taüzér Mindszenty József és bün- 
Jirsai ügyében. A népbiróság a 
következő ítéleteket hozta:

MINDSZENTY JÓZSEF első
rendű vádlottat a demokratikus 
álLamrend és a Magyar Köztár
saság megdön ésére irányuló szer
vezkedés bűntettében, továbbá 
hűtlenség, külföldi fizetési eszkö
zök zárolt ta'tétbe helyezésének 
elmulasztása, Ccülíöldi köve lelések 
bejelentésének elmulasztása, foly
tatólagosan elkövetett üzérkedés, 
külföldi fizetési eszközöknek en
gedély nélkül az ország terülő é- 
ről való kijuttatása és bejelentés 
alá eső értékek engedély nélkül 
történt megtartása bűntettében 
bűnösnek találta és ezért a nej>- 
birósdg külön tanácsa élatfogy' 
tiglani fegyházra, mint főbünte
tésre. mellékbüntetésként egész 
vagyonának elkobzására, 10 évi 
hivatalvesztésre és politikai jogai 
gyakorlásának ' ugyanennyi időre 
történő felfüggesztésére ítélte.

BARANYAI JUSZTIN másod- elvesztésére, valmlnt ingatlanvar. 
rendű vádlottat- 15 évi fegyházra. gyónónak az elkobzására félte- 
10 évi hivatalvesztésre és politi- A népbiróság külön tanácsa az 
kai jogai gyakorlásának ugyan- elítélteknek beszámította a viza- 
ennyi időn? való felfüggeiaztésére, gálati fogságban eltöltőt-/ idejű- 
továbbá egész vagyonának elkob- - -
zására ítélte.

Dr. ZAKAR ANDRÁS harmad
rendű vádlottat 6 évi fegyházra> 
10 évi hivatalvesztésre és politi
kai jogai gyakorlásának ugyan
ennyi időre való felfüggesztésére, 
valamint egész vagyonának el
kobzására i 'élte.

Dr. ESZTERIIÁZY PÁL <>t- 
gy.drendü vádlottat 15 évi jegy
házra, 10 évi hivatal- és politikai 
jogvesztésre. valamint egé.'z va
gyonának elkobzására Ítélte-

NAGY MIKLÓS ö'-khendü 
vádlottat 3 évi fegyházra, fi évi 
hivatal- ér polí'Jk-’i jogvesztésre

’e
Dr- ISPĂNKY BELÁT «’!<"- 

fogidi'ilani fegyházbüntetésre, 10 
évi hivat a! vesz tósre és politikai 
jogainak ugyancsak 10 évr ■ való 
felfüggesztésére és egész vagyo
nának elkobzására ítélte.

Dr. TÓTH LÁSZLÓT 10 
fegyházbüntetésre, 10 évi 
va .al vesztésre és politikai 
gainak ugyancsak 10 évre

A népbiróság külön tanácsa az

év»
Kl
je- 

Való

két. Az összes perköltségeket az 
elitéltek kötelesek egyetemlege
sen. vagy 'külön-külön a magyar 
államkincstárnak megtéríteni-

A népbiróság i'-éktének részle
tes indokolása hangsúlyozta, hogy 
Mindszenty József elsőrendű vád
lottul nem egyházi, hanem politi
kai működése miatt vonták fele
lősségére. Hasonlóképpen büntet- 
ti:s társainak elítélésénél is csakis 
a politikai bűncselekményeket és 
nem egyházi működésüket vétók 
tekintetbe- Az indokolás a továb
biakban hangsúlyozta, hogy b is 
Minduenty egyházi beszédeiben’ 
és körleveleik .n a demokrácia ts 
a demokratikuo á'.lamrend cl'-’^ 
izgató it, mégis szükségeim .k

i ja a népbiróság annak kih-.fi!',. u-1 
lyozáaá*-  h-gy M i.dszen'vl ; - u, 
egyházi téren va’/> működést , i ..-*j  
ttfisn súlyt» poi.tikai büncs<-:et-< 
ménvt’i miatt vonták felelősségre 
és itél <>k el.

Az Ítélet kihirdetése a m«;,- 
országi dolgozói; körében u.,,- ■ , 

i lan megelégedést keltett.



NÉP ÉS KÖNYV Byen legyen
.Ál 1FA1LH ' ș

J?ég«J*  könyvolvasás • kiváltság volt. A tőkés- 
földesúri világban a dolgozók széles rétegei 

számára elérhetetlen volt a könyv. A kizsákmányo- 
lóknak nem állott érdekükben a dolgozók művelő
dése. A népet sanyargató tőkés-földesúri osztály 
nemcsak fegyverekkel támasztotta alá uralmát, ha
nem más eszközökkel is. Vájjon kellett-e hatáso
sabb eszköz, mint a szellemi sötétség, műveletlen' 
Bég, amelyben a dolgozó népet elnyomói tartották. 
A szellemi sötétség terheit különösképpen a dolgozó 
földmüvesség hordozta. A falu dolgozó népe nem 
Olvasott sem könyvet, sem újságot Legfeljebb, el
vétve, egy-egy kalendárium került a kezébe.

A mult lelket-testet bénító láncai lehulltak. A 
. kizsákmányolók kiváltságait szétzúzta a munkás

osztály és a dolgozó tömegek forradalmi harca. Ma 
a hatalom a népé. A dolgozók • harca és munkája 

• nyomán a társadalmi, gazdasági és kulturális élet
ben Újjáalakult minden. Ma már a kultúra is a 
népé. A kultúra fényének be kell hatolnia minden 
dolgozó hajlékába. A mult bűneit fel kell számolni. 

, Ilyen bűne a múltnak az is, hogy a falusi dolgozók 
jórésze még mindig idegenkedik a könyvtől, az ol
vasástól. A falu dolgozó népe még nem változtatta 
meg eléggé azt a beidegzett magatartását, amelyet 
sajtóval, irodalommal szemben tanúsított. Még so. 
kan vannak közöttük, akik úgy vélik, hogy nekik 
nincs jussuk a könyvhöz. Még nem érzik eléggé az 
olvasás szükségét. Az uj, alakuló életet, a tömegek

harcát, építő akaratát ábrázoló irodalmat nem tér 
kíntik magukénak. Ez hibás magatartás. _ _ 
Tk algozó földműveseinknek okuiniok kell az ipari 

munkásaink példáján. A munkásság egyre nö
vekvő szomjúsággal nyúl a jó könyvek után. A 
munkásolvasók tábora napról-napra duzzad. Miért 
van ez igy? Azért, mert a munkásság felismerte a 
kizsákmányolók „irodalma**  és a dolgozó nép. életét, 
küzdelmeit, a fényes jövőbe vetett hitét visszatük
röző irodalom közötti különbséget Ennek a mély
reható különbségnek az érzékelésére kell megtaní
tanunk dolgozó földműveseinket is.

Szervezeteinknek falusi népnevelési munkájuk 
során nem szabad elhanyagolniok ezt a kérdést 
sem. A falusi kulturotthonok mellett egymás után 
létesülnek a népkönyvtárak. Az ismeretterjesztő és 
szépirodalmi müvek ma már nem kerülik el a fa
lut. A falvak dolgozó népét tehát rá kell szoktat, 
nunk arra; hogy ő se kerülje el ezeket a könyveket. 
Érezze barátjának, tanácsadójának, nevelőjének, 
mindennapi munkájában segítőtársának azokat 
Használja fegyverként a sötétség szelleme ellen. ...
A haladó irodalom munkásai a dolgozó nép ér*  
** dekében alkotnak. A népnek írnak. Falusi dolgo
zóink életének megjavitásáért is írnak. Lelke mé
lyén a falu népe is szereti a jót, a szépet,' az igazat 
Neveljük tehát rá, hogy ma, midőn erre bőséges 
alkalom adódik, vegyen kezébe minél több és 
jobb irodalmi alkotást l. j.

A Fali Újság — mint általában 
az újság — hatékony felvilágosi- 
tó s szervező eszköz. Ebből kö
vetkezik feladata a szociar'zmus 
építésében, s ennek keretében köz
vetlenül az Állami Terv mjg’zalö- 
Si*ásában.  A Fali Ui ágnak tük
röznie kell a körülötte dolgozó 
munkaközösség tennivalóit s utat 
mutatva e tennivalók minél jobb 
végzésében, segítenie kell tetté vá
lásukat. Ébernek s éberségre ne
velőnek kell lennie, leleplezve az 
oszíályellenség fondorkodását, a 
munka minden akadályozását, kárt 
okozását, viszályt szitást s minden 
más fonákságot, amely csorbíthat
ja a fejlődés közös értlekét. A Fali 
Újságnak, elismeréssel és bírálat
tal, megállapitássaj és figyelmez
tetéssel, elő kell segi'enie a dolgo
zók politikai tisztánlátását, mes
terségbeli tudását, az olvasás, 
művelődés iránti kedvét, tükröznie 
és jó utón fejlesztenie kell a mun
kaközösség tevékenységét, művelő
dési életét. :

A Fali Újságnak legtöbbje ma 
még távolról sem az. amivé a szo
cializmus építésének a lendületé
ben lennie kell. Legtöbbjük általá
nosságok taglalásában merül ki,

Nagy Lajos hfáia
,Jlégi" szocialista volt, majd 

kommunista lett. József Attila ba
ráti köréhez tartozott. Dolgozott 

■a régi és uj „Nyugat"-ban, de 
Gereblyéz László lapjának, a 
t»JForrás"-nak is munkatársa volt, 
ahol a novelláért nem járt hono
rárium, legföljebb pörök és bör
tön. „Nagy Lajos öreg farkasadé 
vigyáznunk kell rá", mondotta ró
la a Horthy-Bethlen korszak hír
hedi*  detektivfőnöke, Hetényi, Vi_ 
gyáztak is rá nagyon. A korszak 
irodalmi fórumai közönyükkel 
nyomták el. Mellette városi snob 
Írók, halinabőrbe kötött gyen
gécske ,,transzilván" tehetségek 
irodalmi dijakat ériek él. Aztán 
változtak az idők. Nagy Lajos 
megúszta a fasiszta uralmakat, 
Budapest ostromát is- A népi de~ 

-mokráciá ' Magyarországában pe
dig megbecsült iróvá lett. Amit a 
beavatottak már réaen tudtak, 
ázt most munkások és értelmisé- 
£‘ek tízezrei is észrevették. Nagy 

íjos kiváló író. a magyar no
vella» a rövid történetek nagy
mestere- Utolsó kötete: „Január" 
régi, válogatott novelláit tartal
mazza. Feszült részletekben bő
velkedő „önéletrajz"-a ezután je
lenik meg. Nagy Lajos, Déri Ti
bor, Gergely Sándor. Tersánszky 
Józsi Jenő mellett, a legkiválóbb 
mai magyar iró. Írásai ma job
ban tündökölnek, mint tiz évvel 
ezelőtt. Halála vesztesége a ma
gyar irodalomnak- Sz. A.

Várom az uj kiadást...
X

(DOLGOZÓK A PARTTÖRTÉNET MEGJELENÉSÉRŐL)

A Szovjetunió Kommu
nista (bolsevik) Pártjá
nak Története ' hosszú 
időn át nem volt kapható. 
Most, közvetlenül az uj, 
olcsó magyarnyelvű ki
adás megjelenése előtt 
olyan érdeklődés tapasz
talható a könyv iránt, 
melyre eddig semmilyen 
könyvvel kapcsolatban 
nem volt példa. A könyv
kereskedéseket naponta 
rohamozzák áz érdeklő
dők: elsősorban kétkezi 
dolgozók, ifjúmunkások, 
diákok, de értelmiségiek 
is.. Sokán egyénileg, 
vagy üzemük, vállalatuk 
utján kollektiven jegyez
tetik elő maguknak a 
Párttörténet uj példá
nyait. A mágyárul ol
vasók számára különleges 
jelentősége van annak a 
ténynek, hogy a párt tör
ténetét most sokezres 
példányszámban, magyar 
nyelven juttatja el a dol
gozókhoz a Román Mun
káspárt.

Egyeszern és világos ă 
hallatlan érdeklődés ma
gyarázata. Fejlődésünk
nek mai szakaszában, az 
egyre kiéleződő osztály
harcban dolgozóink nőm 
lehetnek meg eme irány, 
mutató munka útmu
tatásai nélkül. ■ Az 
a hiányérzet, melyet a 
Párttörténet nem ismeré
se okoz, sürgetően köve
teli a mű tanulmányozá
sát. elolvasását vágy uj- 
raolvasását.

Mit mondanák a mun
kások a Párttörténet uj 
kiadásáról? Mit monda
nak párttagok és pár
ton kívüliek? Mert téves 
felfogás az, hogy e mü 
csak a párttagok olvas- 
mánya. A pártonkivüliek 
hatalmás érdeklődése bi
zonyítja, hogy a Párttör
ténet nemcsak mint ideo
lógiái és filozófiai mun
ka, hanem mint történel
mi mü is a legnagyobb 
értékek sorából való. 
Egyetemi professzor

mondta erről a könyvről 
& napokban:

—. Mikor olvasni kezd, 
tem, úgy éreztem: kapu 
nyílik meg előttem és 
csak most ismerem meg, 
e kapun keresztül aai 
életet és dolgokat a ma
guk valóságában.

DándócZi Gábor segéd
munkás, fiatalember, igy 
beszél a nagy műről:

— A- könyvet náponta 
olvasom, hiszejn ebből 
kapok feleletet minden 
gyakorlati kérdésre s 
ez ad irányvonalat. A 
könyvből leszűrt tapasz
talatok segítenek bennün
ket, dolgozókat a szocia
lizmus építésében.

Kovács Izabella textil
ipari munkásnő:

— A Párttörténet 
megmutatja a szocializ
mus felé való haladás út
ját — mondja —meg
tanít arra, hogy mikép
pen éleződik ki az osz
tályharc, megtanít hi
báink felismerésére és

kiküszöbölésére. Énmá- 
gam nem győzöm tanulni, 
olvasni s nem tudok nála 
érdekesebb olvasmányt 
elképzelni.

Józsa Domokos aszta." 
los, Józsft Béla öccse:

— Legelőször 1939- 
ben olvastam a párttör
ténetet. A bátyámtól 
kaptam, de nem tudtam 
belemélyedni, csak futó
lag olvashattam. Azt sem 
tudom, honnan szerezte. 
Gyűrött, agyonolvasott 
példány volt és sietve 
tovább kellett ádnonü 
Nagyon várom az hj ki
adást, mert olcsó ára le
hetővé teszi, hogy meg- 
ve,hessem. Ebből a könyv
ből minden kérdést 
megért óz ember, min
dent, ami fontos és lé
nyeges. Nem lehet egy
szer átolvasni, tanulni 
kell, bele kell mélvedni 
saját hasznunkra és &z 
épü'ő uj társadalom 
hasznára.

(—on.)

nem foglalkozik a munkaközösség 
a munkahely, a falu közvetlen kér 
deseivel. Többségükből hiányzik 
az állást foglaló kiállás, ami szer 
kesztőbizottságuk gyengeségét 
árulja el. Politikai tévedések is be 
kerülnek Fali Újságokba. Sok htC 
lyütt a Fali Újságok túlzottan 
sokfeleségében forgácsolódnak el 
az_ együtt eredményesebben ható 
erők. A Román Munkáspárt Köz- 
ponti Veze őségé e fogyatékossá
gok kiküszöbölése értekében 
nyomtatásban megjelentette a 
„Fali Újságok megszervezésére vo
natkozó útmutatásokat**,  amelyek 
hathatós politikai és gyakorlati el
igazítást jelentenek a szerkesztő
bizottságok erősítésében.

A Fali Újság falun semmivel 
sem kisebb jelentőségű, mint a vá
rosi üzemben. A falusi Fali Újság, 
nak, a munkásosztály vezette szö- 
ve’ségben, a kizsákmányolókkal 
szembeni osztályharc szellemében 
kell nevelnie a dolgozó földműve
seket. Feladatai közé tartozik a 
nagygazdák mesterkedéseinek le
leplezése, a Román Munkáspárt és 
a szakszervezet közérdekű kezde
ményezéseinek az ismertetése, a 
néptanácsok támogatása, a hiá
nyok épitő megmutatásával kikü
szöbölésük előmozdítása, a dolgo
zók mozgósítása a Párt kezdemé
nyezte munkában, a gépekkel és 
közös munkával végzett szovjet 
mezőgazdaság eredményeinek a 
megismertetése, az együttélő nem
zetiségek barátságának ápolása,

A feladatok eléggé szemléltetik 
azt, hogy a Fali Újság szerkesztő
bizottságának felelősségtudónak 
kell lennie. Ugyanakkor szemlélte
tik a szerkesztőbizottságok felfris
sítésének, erősítésének a szüksé
gességét mindenütt, ahol az eddigi 
munka hiányosságokat mutat. A 
„Scanteia**,  a Falj Újság kérdésé
vel foglalkozva, hangsúlyozottan 
figyelmeztet arra, hogy a Fali 
Újságnak közvetlen és szoros ösz- 
szeköttetésben kell lennie a töme
gekkel, minél több munkatársat 
kell toboroznia a dolgozók, kü'Ő. 
nősen a termelésben kitűntek kö. 
zül.

A Magyar Népi Szövetség falusi 
Szervezeteinek igen fontos felada
ta, hogy tevékenyen bekapcsolód
janak a falusi Fali Újságok szer
kesztésének munkájába. Oda kell 
hatniok, hogy minél több magyar 
dolgozó földműves Írása, émtő bí
rálata, a helyi kérdések gyakorlati 
megoldásával kapcsolatos javas» 
lata kerüljön a Fali Újságba. A 
dolgozó földműveseink körében 
széles mozgalmat kell indítani an
nak érdekében, hogy a Fali Újság 
is erős .harci fegyverré élesedjék 
a dolgozók kezében.

(51 ~ik közlemény)

,£z már döfi", mondotta Ke
szu- „Nemsokára még többet 
hoznak.*,  öt napig nem vol
tam itthon s közben ők megér
keztek . • .**

26.
'Az április lehat nagyon meleg, 

a hegyi esték mégis hűvösek. Ha 
a ház- amelyben laktok, magas
laton van. a lépcsőről látszanak 
a kék, holdénnyel öntött hegy
csúcsok. Hegyekről könnyű szél 
fuj; azért olyan friss, mert röp
tében kihűl. Ha ránézel, az éj
szaka zöldes sötétségébe tűnő, 
behavazott hegycsúcsokra, há
tad máris libabőrös lesz. Az 
örökös hőtől megmerevedett 
csúcsok némán őrködnek. És 
valamivel lejebb, fekete, ne- 
mezkabá'hoz hasonló üresség 
ásít. Akaratlanul is a konyha 
melegítő tüzéhez húzódsz visz- 
tza.

Jekup házában a gazda és a 
vendégek a kályha mellé tele
pedtek- Jekup lócára ült. Ke
szu valamivel messzébb. Nina 
• sarokban lisztet szitált, Kon- 
stan’in Keszu elbeszélését leste 
o egy fahasábbal a hamut pisz
kálta. Antal az árnyékban Gu
dál hátamögé bujt- Keszu id ón
ként úgy nézett ró, min’ha ke
resztül akarná fúrni pillantásá
val.

IX '.VILÁGOSSÁG

GEORGI GtJUA'

Fordít ott a: 
Szilágyi András

Keszu töviről-hegyire elme
sélte utazását. (Szákenben sze
rednek részleteket hallgatni.) 
Leírása teli volt felkiáltásokkal 
és hízelgő szavakkal toldotta 
meg, amikor a titkárnál tör'-ént 
fogadtatásáról és a megígért ser 
gitségről számolt be.

„Tehát jól fogadtak!" mon
dotta Konstantin.

Keszu egy pillanatig elgon
dolkozva hallgatott,

„Kitünően fogadtak", mon
dotta halkan. ,,Alexander Iva- 
novics tanácskozást hivo't egy
be- Mindent megbeszéltek és 
megvizsgáltak- Szikláink nagyon 
tetszettek nekik. Különböző ha
tározatokat hoztak és tanácsok
kal láttak el... Ezek mind 
Moszkvából, a Kremlből érkez
tek."

Kivasalta térdén a röplapot s 
oldak-sebéből könyvecskét hú
zott elő.

„Ebben a röpira'ban a Szov
jetunió Kommunista ' Pártja 
Központi Bizottságának határo
zatai és a rendelet, is benne 
van ■. •"

,>Ncm olvasnánk fel?" kér- 
dez'e Konstantin a jelenlévő
ket.

Gudál leült Keszu mellé és

vállán keresztül ránézett a röp
lapra.

„Rendelet?', suttogta.
Mély csendesség borult a szo

bára, Csak a nedves fa sister
gése hallatszott. Jekup mankó
jára támaszkodott. A fahasáb 
lángja megvilágít of*a  széltől és 
naptól cserzett, barna arcát- 
Csuklyája a nyakába csúszott-

Gudál figyelmesen hallgatott. 
Vonzotta a nyomtatott betű, 
mint a gyermeke*  a magas pol
con levő lekváros kenyér,

Antal óvatosan megdörzsölte 
gyulladt szemét. Köhögés kí
nozta, de igyekezett visszatar
tani. vagy, ahogy Szákenben 
mondani szokták, „igyekezett 
visszahajtani a gyomrába".

Konstantin szétterpesztette lá
bát, fejét tenyerébe támasztotta 
s mélyen gondolataiba merült.

Nina elkészült a liszttel s le*  
ült a fejőszékre-

A Damej és a Daud Alán test
vérek egymás mellett ültek s 
kényelmesen nyújtózkodtak.

A szán‘ócsoport vezetőjének 
hangja visszhangzott a kony
hában- Az emberek sóvárogva 
hallgatták; egy szót sem akar
tak elveszíteni belőle. Sajnála
tos csak az a körülmény volt, 
hogy nem akadt) fényképész a 

közelben, aki a szákeni parasz
tokat a kremli rendelet olvasá
sa közben megörökítette volna- 
Örökké éljen a teljes figyelem
nek és fenségességnek e csodá
latos órája! Ne nó-muljanak el 
sohasem azok a szavak, ame
lyek parasztok milliói ösztön
zik buzgó munkára, az ország 
és a nép érdekében! A szákeni 
parasztok elolvasták a rendele
tet, szivük kinyílt a szovjetha
talom gondoskodására, amely a 
népért, a parasz okért, az or
szágért fáradozik, amely végig
szenvedte az ellenséges elözön- 
lés borzalmait, megsemmisítet
te az ellenséget és most újra 
szilárd lépésekkel halad előre. 
Így fogta fel hatalmas, végtelen 
hazánk rendeletéi és igy értet
ték Szákenben is...

Jekup felkiáltott:
..Óriási dolog ez barátaim!" 
Keszu félbeszakította:
,,Mi itt Szákenben csak ma

gunkra gondoltunk, de Sztálin 
az egész világért beszélt!"

,<Ez igaz?1. bólintott az öreg.
Keszu bevégezte az olvasást 

és lete'te a papírt.
„Tehát igy állunk és mondha

tom, hogy bámulatosan- A 
völgyben hektáronkint ezerpu- 

dót is aratnak, nekünk csak a 
fele sikerülne. •

„Nézze meg az ember, hogy 
ez mi mindent szeretne.-." ne
vetett Gudál.

„Ugyebár Keszu, mi először a 
kukoricának fogunk neki", moné 
dotta Konstantin.

i, Feltétlenül!"
„Akkor mondd el, hogy mit 

tervezel!"
„Nem bánom!" Keszu városj 

cigarettára gm-jiott- „Szántó
csoportunk U: ,.e a következő: 
átveszünk három hektárt. Mind- 
eouiken ötszáz pudot terme
lünk. Becsületszjivamat adom 
ráf

Az Alan-testvérek mélyet só
hajtottak. Antal krákogott. Gu
dál ujjongott; izgalmában őst 
szekapar'.a a hamut- A tűzhely
ből arany szikrakéve csapott ki.

„Fődolog, elvtársak", folytat
ta Keszu és belebandzsitott a 
fénycsóvába, „ezt Alexander lva- 
novics különösen a lelkcmre kö
tötte: fődolog a szántás, a boro- 
nálás és a gyomlálás. S ahogy 
illik, mindent a megfelelő idő
ben-.. A sziklánk kitűnő. 
Foszforit a neve. Ezért másutt 
pénzt fizetnek és az isten tudja 
milyen messziről cipelik s ne
künk itt fekszik az orrunk 
előt‘. Hoznak kődaráló malmot, 
motort és hajtóanyagot -..

(Folytatjuk^



Hágyniiilio kolhozparaszl
végzett szaktanfolyamot 
a télen a Szovjetunióban

A Szovjetunióban a mezőgazda
sági munkának ugyanolyan része 
a tanulás, minț tavasszal a vetés 
és nyáron az aratás. A kolhozpa
rasztok milliói országszerte azzal 
foglalkoznak, hogy elméleti '.tudá
sukat gyarapítsák- Számtalan ta
nulókör és szaktanfolyam műkö
dik. Ezeket nemcsak a fiatalok, 
hanem idősebb parasztok és pa- 
rasz Asszonyok is látogatják- A 
tanulás többnyire a téli hónapok*  
bán folyik- Akkor érnác rá a leg
jobban a kolhozparasztok. Ezen a 
télen négymillió kolhozparaszt 
járt valamilyen szaktanfolyamra 
A . tanfolyamokon meg tanulják, 
hogyan lehet könnyebben és ke
vesebb fáradsággal eredménye
sebb munkát elérni.

Azok a parasztok, akik csúcs
eredményeket értek el, bejárják 
a vidéket és előadásokat 'tartanak 
munkamódszereikről- Ezenkívül 
úgynevezett terménykiállitásokat 
rendeznek, amelyekre minden kol*  
közgazdaság több min iapéldányt 
küld be növényeiből. A kiállítás 
legszebb példányait továbbküldik 
szerte az országba, hogy vala

Az iskolaidői a tanono munka- , 
idejébe kell beszámítani

BUKAREST. — (Rador.) A mun- kell számítani a tanuló napi 8 órai 
kaügyi és népjóléti minisztérium munkaidejébe és következésképpen 
úgy értesült, hogy vannak még ugyanúgy kell fizetni, mint a lény
olyan munkaadók és műhelyek, lég ledolgozott munkaórákat. Azok 
amelyek szakmai iskolákban tanuló a tanulók, akik iskolahelyiség hiá*  
munkásaiknak csak este, a munka nyában kénytelenek az előadásokat 
elvégzése után adnak lehetőséget, este látogatni, délután pihenésre és 
árra, hogy előadásokra járhassanak, tanulásra felmentést kapnak a mun- 
A minisztérium ezért felhívja a ka alóL 
munkaadók figyelmét arra, hogy a Minden ezzel kapcsolatos vissza
hatásban levő törvényes rendelke. élést haladéktalanul a Munkaiéi- 
zések értelmében, az iskolaidőt be ügyelőségek tudomására kell hozni.

Utolsó határidő as udórullomas
benyújtásáras február 15

BUKAREST (Rador) —Az 1948 
—49 költségvetési évre kirótt 
ideiglenes adók végleges megálla' 
pi ására szóló adóvallomások, be
nyújtásának határideje február 
15-én lejár- A mult évi adók vég
legesítéséhez szükséges adóvallío- 
mási iveket az iparosok és wereu- 
kediők kötelesek benyújtani. A 
pénzügyminiszteriu m köztem énye 
értelmében ezt a határidőt sémi
idén körülmények között sírni fog
ják meghosszabbitani-

Február 15’éu megkezdődik a 
bérbeadott lakóházas ingatlanak 
adójának megállapítása, valamint 
a kisiparosoknak, ezabadfoglalko- 
zásuaknak és mindazoknak a fog
lalkozási ágaknak az 1949. évre 
szóló ideigknes adókivetése, me
lyeknek adóit évente állapítják 
meg.

Azok a kereskedők és iparosok, 
akik január havában nem fejtet
tek ki tevékenységet, önmegadóz- 
ta lásukhoz szükséges adóvallomá- 
si ivet kötelesek benyújtaniuk, 
mert január havában minimális 
adót fizetnek. Abban az esetben, 

A N ámsí Nspianács 
Wáma'ország egységéért

BERLIN (Rador) — A berlini 
Német Nép tanács közművelődési 
és politikai b’vn.'tsága határoza- 
,r't hozott, melyben elhatároz a, 
hogy Németország politikai és 
közművelődési egységéért hatá- 
rozotjabb harcot kezd, valamint 
a leghatározottabban ellenszegül 
minden olyan kisérlrinek. amely 
Németország megcsonkitására tö
rekszik- A határoza'a legerélye*  
rebben tiltakozik azok ellen a kí
sérletei: ellen, amelyok nyugatné- 
metországi területeket cl akarják

mennyi kolhoeparaszt megtekint
hesse ezeke;' a jóminőségü. nagy 
termésátlagu növényeket és a 
mellékelt leírásból megtanulhas
sa, hogyan kell azt termeszteni- 
Á kiállít lások a szaktudás terjesz
tésének fontos eszközei '

A kolhozokban rendszerint la
boratóriumokat is talalha -úrik- 
Ezek a tanulás legfontosabb köz
pontjai. Már a háború előtt kö
rülbelül 4Ó-000 kollektív gazda
ságnak volt saját laboratóriuma, 
fölszerelve a szükséges berende
zéssel, anyaggal és irodaloiúmal’ 
A laboratóriumok irányítják a 
kolhozok kísérletezőinek múnká- 
ját és serkentik állandóan a vi*  
dék technikai és tudományos ha
ladását A laboratóriumok veze
tői képzett mezőgazdák, akik kö
zül s?kan a maguk működési te
rületén kiváló kutatókká váltak- 
A szovje) kolhozparasztnak tehát 
minden lehetősége . megvan arra, 
hogy megfelelően képezze magát 
és ezzel mind a közösség, mind 
pddiig az egész ország mézőgazdá- 
sági előrehaladását segítse. ....

ha egyes kereskedők és ipá/osok, 
január havában igen lanyha for
galmat bonyoli toltak le, amely 
után a törvény előirt határnál ki
sebb forgalom és ennek megfeje
lő adó áll elő, nem a forgalom 
ulán fizetik adójukat, hanem ja
nuár havában minimális adót kö
telesek fizetni-

A pénzügyminisztérium meg- 
külidötje alantas szerveinek a: feb
ruár havi tevékenységre vonatko
zó utasításait. Ezeknfek az u ásí
tásoknak megfelelően, az adóügyi 
hatóságok kötelesek különös fi' 
gyelemmel eljárni a jövedelmi 
adók, munkavállalás után esedé
kes adók, valamint a munkaszol- 
gál atás és szállítás után esedé
kes adók behajtásánál. Ezeket az

'ókat az adófizetők kötelesek r 
törvényben előírt határidőben az 
adóhivataloknál befize íni. Az adó
ügyi szervek feladata, hogy feb
ruár hónapjában — többek kö
zött — ellenőrizzék ezreknek az 
adóiknak ponton és törvényszerinti 
befizetésé^

külön!'feni és ott külön államot 
alakítani és mindezt látszatalkot
mánnyal akarják szentesíteni.

,,Németország két ^szakítása — 
hangsúlyozza a határozat — ha
tással lenne a német szellemi 
életre- elősegítené közművelődés 
terén a reakciós erők megnöveke*  
dósé l. A tudományos, művészeti, 
irodalmi és zenei egység, vala
mint a szellemi élet és egész Nő
mé «ország ifjúságának nevelése, 
a német nép egysége számára kü
lönös jelentőséggel’bír.

Uj hírrendszer 
- több te: me’és

A gazdasági és kulturális el
maradottság felszámolásáért in
dított harcunk csak akkor lesz 
eredményes, ha a termelés növe
lésével és a munka termelékeny
ségének emelésével bőséges áru- 
készletek állhatnak a. dolgozó 
nép szükségleteinek kielégítésére. 
Bőséges termelés teszi caák lehe
tővé azt, hogy minden dolgoző- 

. hoz eljussanak azok a javak, 
amelyek gondtalan és boldog éle
tének biztosításához szükségesek 
és amelyeket á múltban a tőkés 
kizsákmányoló elemük kévésázá- 
mn érdekcsoportja élvezett.

A termelés növelésének és a 
munka termelékenységének fon
tra moegatóereje a munka meny 
nyi?ége és minősége szerinti ja
vadalmazás szocialista elvén ala
puló bérrendszer. A múltban 
megrendezett számra Szocialista 
mnnkaverceny gázért nem hozta 
meg a munkások és technikusok 
kezdet} versenylendületéből re
mélt öcszes eredményekét é: szá
mos élmunkás azért nem fejlesz
tette ki alkotóképességét, mert 
áz eddigi bérrendszer nem adta 
meg a versenynek a kellő anyagi 
ösztönzést" — állapítja meg á 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége plenáris ülésének a 
szakszervezeti kérdésben hozott 
Határozata. Az uj bérrendszer 
örökre véget vet á mult igazság
talan rendszereinek, amelyek nem 
tettek különbséget a szakmunkás 
és a képesítés nélküli munkás, a 
nehéz és a könnyű munkás, ás 
egészségre ártalmas és az egész
ségre ártalmatlan munka között. 
A mult bérfizetési rendszer nem 
tett különbséget azok között, 
akik többet és jobbat és akik 
kevesebbet é- rosszabbat termel
tek. Az uj bérfizetési rendszer
ben a munkaszerető és szorgal
ma munkás nemcsak annál na
gyobb fizetést kap, minél többet 
és jobbat termel, hanem ezenki.

■ vül mpg Van a lehetősége ariá, 
hogy állandóan előrehaladjon â 
bértáblázat ranglétráján olyan 
mértékben, amennyire jobban és 
jobban fejleszti szaktudását,. A 
műszaki továbbképzés ma már 
nyitva áll minden dolgozó előtt. 
A tanügyi reformmal számra mű
száki iskolát létesítettek, ame
lyek az üzemek és gyárak szak
munkásait és jövő kádereit ké
pezik ki. A tehetséges és tanuhii- 
vágyó munkásból! mester, . üőt 
mérnök is lehet és igy a bértáb
lázat legmagasabb fizetési osz
tályaiba is feljuthat. Az a mun-

1 kás, aki minden tudásával és 
munkaerejével arra törekszik, 
hogy minél jobbat éz minél töb- 
bet termeljen, a munka észster 
rüsitésével és jobb megszervezé
sével pedig újításokat vezet be, 
vágy a régi normát megdönti, 
háromszorosan, sőt négyszeres'’t 
is több fizetést kaphat, mint 
amennyi normájának teljesítése 
után jár. A zsilvölgyi normadön- 
tö bányász. Andrfka Lajos és 
a tnrnuszeverini Petre Bănn és 
számos élmunkás olyan összege
ket kaptak normadöntéseikért, 
amelyről a tőkés rendszer évei
ben soha aem álmodhattak.

Az nj bérfizetési rendszernek 
jelentőségű abban rejlik, hogy 
egyrészt felszámolja a mult hi
bás rendszerét, amely a kapita
lista termelésre alapozott és a 
dolgozók munkájának mértéké
ben, megjavítja anyagi helyzetü
ket, ösztönzi a termelés emelé
sére, a munka termelékenységé
nek növelésére és a termelvények 
minőségi megjavítására. Azok a 
munkások, akik eddig normáju
kat nem tudták elvégezni, most 
szabadidejükben szakmai képesí
tésüket emelik és Így rövidesen 
elérhetik azt. hogy normájukat 
teljesíteni tudják, sőt azt túl
haladva, gokkal nagyobb fizetést 
kaphatnak mint a múltban.

Ebben rejlik az uj fizetési 
rendszer lényege, amely â terme
lés növelésével árleszállításhoz 
vezet, és aozzájárul a dolgozó tö
megek életszínvonalának emelé
séhez.

gy. d.

„VSrfis Zászló rendjellel
tüntették Rí sz Aiexandrov
MOSZKVA (Radar) — A TASS jelené: A Szovjetunió Legfel*  

sÖbb Tanácsa a világhírű Alexándrov együttesnek a ,,Vörös Zász
ló" rendjelt adományozta»

A Szovjet Hadsereg világhírű ének- és táncegyüttesét a szovjet! 
művészet fejlesztése, valamint a Szovjetunió fegyveres erőinek 
művészi és kulturális fejlesztése terén elért eredményes műkö
dése miatt tüntették ki.

Kongresszusi kiküldöttei 
választására készül 
Koloss megye ifjúságát

KOLOZSVÁR. — Az ifjúsági 
szervezetek egységesítésének előké
szítése az egész országban folyik. A 
Román Munkáspárt Központi Veze
tősége december' hónapban megtar
tott plenáris ülésének Határozata 
szellemében Kolozsvárt is folynak 
az előkészítő munkálatok.

így az Ifjúmunkás Szövetség 50, 
a Falusi Ifjak Szövetsége 194. a 
Középiskolások Szövetsége (UAER) 
28, az Egyetemi Ifjak (REFHOSz) 
43, a Magyar Népi Szövetség (MNSz) 
ifjak 20 és a Zsidó Demokrata If*  
jak Szövetsége 1 gyűlést, tehát ősz- 
szesen a város és megye területén 
336 plenáris gyűlésen mindig nagy~ 
számú hallgatóság előtt ismertették 
a kiküldöttek a Határozatot. Ezzel 
az egységesítés munkájának máso
dik szakasza is lezárult

Február 9-én a munka uj szakasza 
indult meg. A kongresszusi bizott
ságokat választják meg, amelyek 
tagjai az egységes ifjúsági szervezet 

Fellángoltak a partlzânharcok 
Indiában

nKT .Hl (Rarilor! — Warangal, Nalgonda, Bezvada, Karrennan- 
gierr és Atrafbald környékén megélénkülitek a partizán tevékenysé
geik. A kormány karhatalmi osztagokat, és hadsereget küldött a pár-' 
vizánok ellen- , ,

Más jelentés szerint a haiderabadi katonai parancsnok emok- 
' ete alatt Delhiben az'indiai hadsereg főparancsnokságának, valá- 
jafot á rendőrség vezetőinek bevonásával értekezletet tartottak,' 
melyben á haiderabadi hercegség ér a madrasi tartományban meg
élénkülő partizán tevékenységekkel kapcsolatos teendőket beszél

ték meg. ______ '______ |1_—11_

IgV é! s felszí Wt Kína
Feioszt.tUk a nagybrtokekat, államcsitották a gyárakat és bányákat. Az eredmény: 

emekedk a termelés
HONGKONG. — Mandzsúria felszabadult Peking közelében 

gyáraiban teljes érővel folyik a folyt le. A tájékoztató tiszt nem 
munka — jelentette ki a külföldi túlzott. A felszabadított területen 
laptudósi'ók előtt a néphadsereg megindult újból a vasúti forgalom, 
egyik tájékoztató tisztje. — Lát- alig néhány nappal azután, hogy 
hatják, hogy a munkások milyen a terület megszűnt hadszíntér len
lelkesedéssel fogtak neki a termer ni. Mandzsúriában 9000 kilométer 
lésnek. A kínai nép teljes mérték- vasutat helyeztek újra üzembe a 
ben magáévá teszi célkitűzéseinket munkások rohammunkával.

Ez a beszélgetés a nemrégen

FÖLDOSZTÁS

A híres mandzsuriai szövőgyá. ki. Tavasszal a felszabadított te
rük újból dolgoznak, de legfonto- rületeken 12 százalékkal növelik a 
sabb feladat a hatalmas kiterjedő- vetésterületet és 25 százalékkal 
sü nagy birtokok felosztása. A emelik az élelmiszert nyújtó nővé- 
földek felosz'ását lényegében ma- nyék termelését, 
guk az érdekeltek végezték. A be- Uj szin a felszabadított terule- 
lyi földigénylőkből parasztbizott- teken a nők közvetlen részvétele a 
Ságok alakultak éj ezek határoz- termelésben és a közigazgatásba, 
ták mog, hogy ki mennyi földet A felszabadított területeken » ha. 
kap és mi történjék a földbirtoko- lyl földigénylő bizottságok elnökei, 
sok felszerelésével. De ezenfelül üzemek vezetői között sok a nő. 
mindjárt vetési tervet Is dolgoztak

UJ ÉLET A KÍNAI IPARBAN
A felszabadított területeken van méter fát termelhetnek ki. A mun. 

összpontosítva Kína minden szén- kások Északkma valamennyi vil- 
é4 vasérc készlete. A Szun.Szun 1, Inmosmllvél megvédelmezték éa 
An-Szani és Bcn-Szin-Kuti szénbá- üzemképes állapotban adták át a 
nyák, azonkívül a fémtolcpek, a népi demokratikus hatóságoknak, 
népi hatalom ellenőrzése alatt van. Azóta 100 százalékkal több vil 
nak. Ezeket államosították. Észak, lanyárnmot termelnek, mint egy 
Mandzsúriában november közepén évvel ezelőtt.
5 millió tonna szenet bányásztak. Egységes pénznemet vezettok be 
Hála a bányászok rohammunkája a felsznbadito’t területeken és ki- 
nak, ez a mennyiség 67 százalék, bővítették a kereskedelmi hálóza. 
kai'felülmúlta a japán megszállás tót is. Karbinban jelenleg 2ú ezer 
liléjének széntermelését. Az arany- iparvállalatot tartanak nyilván, 
bányászat 110 százalékos cmelko- ezzel szemben 1916-ban csak 6347 
dést ért el. Iparvállalnt volt MaodzsnrIában.

A fchzabadí’ott területeken él a 
kínai munkásság több mint fele. 
Itt vannak a legfontosabb erdőte
rületek. ahonnan 1045 millió köb-

vezetőségében fognak részt venni.
A ,Jlerbák János" gyárban 

február 9-én délután 4 órakor, az
I. kerületben, az Ifjúmunkás Szö
vetség székházában tartják meg a 
gyűlést február 10-én este 7 órakor. 
Február 12-én délután 6 órakor a 
III. kerületben, február 13-án pedig 
a II. kerület ifjai tartanák nagy
gyűlést a „Popular" mozgó feletti 
helyiségben, délelőtt fél 10 órai 
kezdettel. ‘

A vasúti műhelyek dolgozó ifjai 
február 13-án a vasúti műhelyek 
hangverseny termében tartanak nagy
gyűlést, délelőtt fél 10 órakor. Az 
egyetemi hallgatók február 12-én 
délután 3 órakor tartják meg gyü-‘ 
lésüket, a Babes.egyetem díszter
mében. ' i

A járási bizottságok megválasztása 
a bánffyhunyadi, a gyalui, az ege*  
resi, az apahidai, a borsai, sármási, 
mócsi, hidalmási és kolozsi járások
ban február 13-án történik ■

Világosság i —
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_ A ssovjet ember ____
Milyen az igazi szovjet ember? Az alig több, mint ember*  

- öltönyt szovjet rendszer, a mára már kiteljesedett szocializmus 
hogyan alakította át magát az embert? — Izgalmas kérdés. 
Mert az tudjuk, hogy megváltozott és nagyot változott az egy*  
kori cári Oroszország társadalmi, gazdasági és politikai rend
szere. Megváltozott az ország, a mezőgazdaság, az ipar, megvál
tozott a hatalmas terület térképe is. Uj városok születtek és uj 
bányák nyíltak, a pusztaságok termőföldekké lettek. De mi lett 
az emberrel magával?

Az „Ifjú Gárda" cimü hatalmas szovjet film, nagy művészi 
értékei, mély tanításai és felejthetetlen jelenetein túl erre a kér. 
désre is választ ad. A bányát felrobbantó bányászok súlyos gyá
szában, a munkahely és a munka iránti megbecsülésnek forró 
szeretetében, a menekülni szándékozó szülők és gyermekeik vi" 

■ ' szonyában, a család szétszdkithatatlan kötelékében, a pártvezér 
i tők és a tömeg közti teljes bizalomban, mind-mind az ujtipusu 

szovjet ember ismertető jegyeit láthatjuk. És ezek között az em
berek között él, ezekről gondoskodik, ezektől elválaszthatatlanul 
a párttitkár, a mélységesen emberi Procsenko elvtárs. Jóságos 
meleg szemét, mosolyát és okos hősiességét nem lehet elfelej
teni. Példakép számunkra. A szovjet ember példaképe. Az „Ifjú 
Gárda" hősiességét, áldozatkészségét, hazaszeretetét Procsenko 
elvtárson keresztül érthetjük meg.

Aki látta az ^Ifju Gárda" cimü filmben ezt a nagyszerű 
alakot, az nem kérdezi többé, hogy milyen a szovjet ember.

. Szemével látta, mivé alakítja át a dolgozókat Lenin és Sztálin 
dicsőséges pártja.

SZEGÉNY ROMAN 
gyermeknek osztott 

a Demokrata Nők 
vára dfenesi szerve.

HATVAN 
ÉS MAGYAR 
fci inganyagot 
Szövetségének 
zete. Az inganyag kiosztást benső
séges keretek között ejtették meg.

A FELV1NCI KULTÚROTTHON 
vezetősége jnauár 20-tól február hó 
28-íg terjedő kulturfejlesztési pro
gramjában minden vasárnap délután 
2 árai kezdetted műsoros kulturelő- 
adásokat tart, mely alkalmakkor a 
Művelődési Útmutatóból dolgoz fél 
egyes részleteket. Az előadások tel. 
jesén ingyenesek.

TAGGYŰLÉS KERETÉBENemrt ’ 
fékezett meg Ady Endréről halá
lának 30 éves évfordulóján a 
MNSz brádi szervezete. Az em
lékbeszédet Böhm Pál dr. tar
totta. Utána Ady-verseket szaval
tak. A gyűlés második részében 
az Állami Tervet és az uj társa- 
dalombiztositási rendszert ismer- : 
tették. A beszéd után számos fel. ; 
szólalás történt.
JÓL SIKERÜLT MŰSOROS ES

TET rendezett Január 13-én a 
MNSz szászvárost szervezete. A be
vételt a székház költségeinek fede
zésére fordították. A szervezet if
júsági kulturcsoportfa két egyfelvv 
tósos színdarabot mutatott be. 
Nyolc ifjú népies magyar tánccal 
szórakoztatta a közönséget, utána 
Ltenert Máriái román és magyar 
énekszámokat adott elő. A jól ösz- 
«zeállitott műsor és a szereplők el
ismerést megérdemlő játéka mind, 
végig lekötötte a közönség figyel
mét.

a Kárpát
nem érczL.

felhőzettel 
uralkodott

Nappal enyheség, 
éjszaka hídé?

Az enyhe óceáni légtömegek 
tegnap kisebb esők kíséretében 
már Németország nagyrészét is 
elárasztották, de ütjük északke
let felé vezet és igy 
medencében egyelőre 
tetik hatásukat.

Erdélyben változó 
általában száraz idő 
A hőmérséklet a napsütés hatá
sára Kolozsváron elérte a +2 
fokot, de este 9 órára ismét —7 
fokra szállt le. A légnyomás 
este 771 mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Mérsékelt nyugati szil, nyu
gaton változó, keleten kevés fel
hőzet, száraz idő. Éjszaka erős 
fagy, a nappali hőmérséklet 
fagțrpont körül. Több helyen 
ködképződés.

VILÁGOSSÁG
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NAGY TEHERBIRÓKÉPESSÉGÜ 
MOZDONYOKAT gyártanak a 
Szovjetunióban. Az első kísérletek 
után kiderült, hogy ezek a mozdo
nyok 150—170 teherkocsi vontatásá
ra alkalmasak. Hatalmas teherbíró 
képességükre Jellemző, hogy egy 
mozdony szokványos teherbiróképes- 
sége körülbelül 30 teherkocsi.

EDDIG 50 EZER DARAB
GARETTAT csomagolt be egy 
munkásnő nyolcórai munkaidő 
alatt a temesvári dohánygyárban. 
Most több mint 500 ezer ciga
rettát csomagolnak be, amióta 
Munteanu Ioan és Bota Mihály 
munkások egy újfajta gépet he
lyeztek üzembe. A géppel csak 
két ember dolgozik, de az eddigi 
eredményeket rendkívüli mérték
ben felülmúlja.

130 VAGON KUKORICÁT KA
POTT Háromszék megye nincstelen 
lakossága. A nagymennyiségű kuko
ricának a szétosztását níég a bét 
folyamán megkezdik.

SOROZATOS SZÖVETKEZETI 
ÁTKÉPZŐ TANFOLYAMOKAT tar
tanak háromszéki, csíki és udvarhe
lyi szövetkezeti boltkezelők számára. 
A tanfolyam egy hónapig tart A 
tanfolyamokon nem csak férfiak, ha
nem számos nő is résztvesz. A tan
folyamok záróvizsgái alkalmával a 
hallgatók meglepő felkészültségről 
tanúskodnak.

SZÜLŐOTTHONT LÉTESÍTET
TEK az udvarhelyi kórház mellett. 
Az állami kórház épületében levő 
szülészeti osztályt az Imre Domokos, 
féle magánszanatórium helyiségébe 
helyezték át. Itt a hét kórteremből 
három teremben a nőgyógyászat 
betegeit, négy teremben pedig qt 
szülőanyákat helyezik el.

KÉT HÉT ALATT HAJTOTTAK 
VÉGRE egyhavi munkatervükei a 
nagyváradi oxigéngyár öntudatos 
dolgozói. A munkaterven kivül nar 
gyobbmennylségü szénsavat is elö- 

, állítottak.'
I „FORJA" NÉVEN egyesült két 
nagyváradi tízem. A minisztérium a 
„Ruvlor" és „Gitye" üzemeket 
egyesítette. A két üzemnek az egy
beolvadása a napokban megtörtént 
és a munkások lelkesedve kezdték 
cl abbaszakitott munkájuk folyta
tását

MUNKA VERSENYRE HÍVTA ki 
a nagyszalontai járásbíróság a mar*  
gittal és tenkei bírságokat. A 
verseny május 1-ig tart A verseny 

l feltételei értelmében a beérkezett 
. okiratokat időben feldolgozzák és 
| az irattárt 1931 évig visszamenőleg 
(rendezik. Takarékossági szempont

ból selejtezik a régi iratokat ég 
ezeket lehetőség szerint fölhasznál- 
ják.

STOCKHOLM. — Tegnap este óriá
si érdeklődés mellett játszották le a 
Magyarország—Csehszlovákia világ
bajnoki döntő asztali tenisz mérkő
zést. Mindkét ország csapata le
győzte az osztályozó küzdelmekben 
összes ellenfeleit s példátlan küzde
lemben döntötte el az 1949. évi csa
patbajnokságot.

Sídó, Soós és Koczián összeáll!, 
tásban játszó magyar csapat az első 
mérkőzését megnyerte, majd a cseh
szlovákok nemcsak hogy kiegyenlí
tettek, hanem 2:l-es vezetéshez is 
jutottak. Soós és Sidó, majd a Sidó 
—Koczián-páros egymás után meg
nyerte mérkőzését és mindenki biz
tosra vette, hogy a magyar csapat 
4:2-ős vezetés után az ötödik mér-

A KOLOZSVÁRI CFR,
a Dermata, a Közalkalmazottak és a 
Vasas szakszervezet tagjai kapták 
meg a megyei Szakszervezeti Ta
nács által felajánlott 10 pár sífel
szerelést és egy pár bakancsot. A 
négy szakszervezet közül a CFR si- 
zői, akik a legnagyobb tömeget vo- 

I nultatták tel a január 23_i és a 
február 6-i síversenyen, 4 pár silé- 
cet és egy pár bakancsot, a Dér" 

] mata, a Közalkalmazottak és a Va- 
‘ sas . két-két pár silécet kapott a 

Szaktanácstól. '

TEKESPORT
A Bodokáni pályán vasárnap 

I megrendezett teke csapatbajnoki 
I mérkőzést negyven egyesület közül 
• a Villamosmü együttese nyerte 
í meg. 2. Vízmüvek. 3. Gutenberg. 4.

Szikla. 5. Dermata. Az egyéni ver. 
rí seny győztese Avram, a CFR pénz- 
’ ügy játékosa.

j SportMradó

I
A ȘANITAS ökölvívó szakosztá
lya is megkezdte edzéseit A veze
tőség felhívja mindazon tagjait 
akik az egyesület ökölvívó szakosz- 
ș táiyában akarnak versenyezni, hogy 

í jelenjenek meg csütörtökön este 7 
I9 órakor a Kossuth Lajos-utca 7. sz. 

alatti teremben.

AZ ÉLELMEZÖK szakszervezeté, 
nek tekecsapata csütörtökön este fél 
8 órakor a Zsinór ellen játszik ba
rátságos mérkőzést az Aggmenház 

? pályáján. A vezetőség felhívja Ve*  
J ress, Szentpéteri, Szakács, Boros, 
5 Csiszár, Páll, Blág, Péter, Szócs, 
; Molnár, Nemes, Flora, Vagner, 
| Wieder, Simon, Necs és Kozma ne- 
j vü játékosait, hogy a mérkőzésén 
í jelenjenek meg.KOLOZSVÁR ANYAKÖNYVI 

HIVATALÁBAN 1948 év folya
mán 1910 születést jegyeztek be. 
Az elmúlt tíz év alatt, az elmúlt 
évben volt a legalacsonyabb 
születések száma. Ezzel szemben 
házasságkötés 1263 volt; amióta 
hivatalosan ajiyakönyvet vezetnek, 
azóta ilyen s«k .’iízasságkötés 
még nem volt Kolozsváron. Tény
leges elhalálozást 1428 esetben jc- 
lento'.’ek be, de holttányilvánítási 
kéréssel együtt 1966 személy ha. 
lotti bizonyítványát adták ki. Az 
utolsó húsz év alatt ez a szám a 
legalacsonyabb.

A VADASZENGEDÉLYEK feb
ruár 15-ig még kiválíhatók. Az 
Erdészei Minisztérium Vadásza i 
Igazgatóság'nak közl'ésc szerint 
mindazok, akik a 322. számú CEC 
számlára- vágj’ a helyi pénzügy
igazgatóságai: utján befizetek az 
1943. évi va':M.szenvedélyért járó 
d:jaka\ ~í'c még nem vet’ék ki 
engedélyüket, úgy február 15-ig 
még kiválthatják- Ezen ha'árida 
u<án engedélyeket nem adnak ki. 
A március 31-én lejáró vadász
engedélyek becserélésének határ
idejét idejében, közük.

kőzését is könnyen megnyeri. A majd a harmadik játszmában 21:17 
csehszlovák versenyzők azonban arányban győzött, ami egy „.a a mar 
nagy lelkesedéssel játszva, 4:4. re gyár csapatnak a világbajnokságot 
kiegyenlítettek, majd az utolsó is jelentette.
mérkőzésen a prágai Stipek már A világbajnokgyőztes Magyaror- 
21:16 arányban vezetett, amikor szág csapatát a svéd közönség me' 
Soós a második játszmában 21:12, lég ünneplésben részesítette.

Országos mfi- és gyorskercrolyází, 
CFR—KESE labdarugó és Dermata—Sportul

Muncitoresc NB l-es birkózó*
mérkőzés szerepel a vasárnap sportműsorán. A korcsolyázó kerület az 
ország legjobb mü- és gyorskorcsolyázóinak részvételével rendezi , meg 
'ezen versenyét „Kolozsvár serlegéért". A műkorcsolyázók közűi a'bu
karesti Turusancot, a brassói Trude Connerth—Herescu-párost, Maros
vásárhelyről Csorba Tutit, Gáli Ferencet és Horváth Józsefet, Tordáról 
pedig Zalányi mérnök kapott meghívást erre a versenyre. Az ifjúsági 
és senior női és férfi gyakorlatokat szombaton délután 2 órakor, a 
gyorskorcsolyázó versenyeket vasarnap délelőtt 9 órakor a szabad- és 
páros műkorcsolyázó versenyeket pedig vasarnap déli 12 órakor tartják 
meg.

Vasárnap este 6 órakor nagy jégünnepéllyel éa bemutatóval feje, 
ződnek be a kétnapos verseny küzdelmei, melynek keretében szomba
ton délután 3 órakor az iskolák közötti női és férfi mü- és gyorskor 
csolyázó bajnokságokat is megrendezik.

A „Gh. Gheorghiu-Dej" városi sporttelepen vasárnap délután fél 3 
' órakor * a CFR labdarugó csapata a KESE ellen játszik barátságos mér

kőzést. A két NB I.-es csapat már abban az összeállításban áll ki 
erre a találkozóra, amellyel a tavaszi idényben is szerepelni fog.

Ugyancsak vasárnap tartják meg Kolozsváron áz NB I.-es birkózó 
bajnokságok döntőmérkőzését a Dermata és a nagybányai Sportul 
Muncitoresc csapatai között. Mindkét munkáscsapat 6—6 ponttal vezet 
a bajnokság első csoportjában. A mérkőzés helyét és időpontját csak 
a mai edzés után állapítják meg.

A KESE labdarúgócsapata
versenyre hívta ki az ország összes 
NB I.-es csapatait. A Kolozsvári 
Egyetemi Sport Egyesület elhatá
rozta, hogy a sport terén, de külö
nösen a labdarúgás terén, tevékeny
ségét megerősíti. Szem előtt tartva 
a Szovjetunió példáját, a tudomá
nyos sport és a játékosok politikai 
és ideológiai színvonalának emelé
sével kíván hozzájárulni az ifjúság 
egységesítéséhez. A nyolc pontból 
álló verseny pontjai a következők:

1. A labdarugó játékosok ideoló- 
írfjai és politikai színvonalának eme
lése.

3 Minél nagyobb számban és a 
pontos időben vegyenek részt a 
gyakorlati és elméleti edzéseken.

. 8. Legyenek elsők a termelésben, 
hogy az egész munkásosztály erőfe
szítésével együtt valósíthassák meg 
és haladják tűi az 1949. évi általá
nos Állami Tervet.

4. Sportszerű magatartást tanú
sítsanak a magánéletben és a sport 
terén egyaránt, példás fegyelmei 
az egyesület életében és a csoport
vezetőkkel szemben.

MUNKAVERSENYRE HÍVTAK ki 
a tordai posta és távírda hivatal 
alkalmazottai a dési és besztercei 
postai alkalmazottaltat A verseny 
március 6-ig tart A verseny felté
telei a telefonelöfizctők gyors ki
szolgálása, a készülékek gondos ke
zelése, a munka észszerű beosztása, 
az idő tökéletes kihasználása és az 
udvarias bánásmód a közönséggel.

Felkérjük azokat az MNSz-tago- 
kat, akiket a tagfclülvizsgálás so
rán az utcafelelősök valamilyen ok
nál fogva nem találtak odahaza, 
hogy tagságuk rendezésére tagság! 
könyvükkel keressék fel utcájuk fe
lelősét, vagy jelenjenek meg szer
vezetünk Molotov-utea 16. szám 
alatti székházénak 11-cs számú 
szobájában.

A tagfelülvlzsgálést a közeljövő, 
ben lezárjuk, azok, akik addig tag
ságuk felülvizsgálására nem je
lentkeznek, szerzett Jogaikat elvesz
tik.

Február 9-én, szerdán este 7. óra

kor I. kerületi taggyűlés a Molotov- 
utea 16. szám alatti székházban.

Este 7 órakor Irisz-kcrülctl szer, 
vező gyűlés a Máramaros-utca 181 
szám alatti székházban.

Február 10-én, csütörtökön dél
után 6 órakor IV. kerületi vezető
ségi ülés a hide’.vcl református egy
házközség termében, IIorca-uL

Este 7 órakor Ul. kerületi szer
vezői gyűlés a Böszörményi.ut 12— 
14. szám alatti székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi szer
vezői gyűlés a hidelvci református 
egyházközség termében, Horea-ut

Este 7 órakor Vf. kerületi szer
vezői gyűlés a Mócok-utja 84. szára 
alatti állami iskola termében.

5. Méltó és fegyelmezett maga
tartást tanúsítsanak a. játékveze: 
tőkkel és az ellenféllel szemben.

6. Ügyeljenek és mindenkor tart
sák jókarban â sportegyesület fel 
szereléseit.

7. Kezdjék meg a sportélet ter
jesztését a falvakban, fejtsenek: ki 
sportpropagandát a falusi sport, 
egyesületeknél és kezdeményezzék 
á falukon a tömegsport-megnyilvá
nulásokat.

8. Terjesszék és népszerűsítsék a 
sporttömegekben a „Scanteia"-^ 
„Ifjúmunkás", a „Studentul Ro
man", a „Viata Sindicală" és a 
„Sportul Popular" lapokat, á ter
jesztési osztály pontos nyilvántar
tásával

A fenti versenypontok végrehaj
tásának a leellenőrzését mindenütt 
a megyei OSP, a helyi szakszerve
zet, vagy a helyi tömegszervezet 
végzi. A döntő eredményeket a Lab
darugó Szövetségnek kell bejelen
teni.

EZER EMBERT BEFOGADÓ kul- 
turháza van a marostordamegyei 
Magyaró községnek. Az épületet 
nemrégen javították ki és színpadot 
építettek, valamint a nézőtéren el
helyezett padok számát növelték. Az 
építkezéseknél 60 ezer lejt fordítot
tak a költségek fedezésére, melyet 
az ifjúsági szervezet által rendezett 
előadásokból vételeztek be.



)
Sn 6ányász étele

Két óra. Az ' egeresi 
gzénbánya tárnáiban 
most történik a váltás. 
Az étkezdében â pihen
tek helyét uj, fáradte- 
kintetü, szénporosarcu, 
kidolgozott testű bányá
szok foglalják eL

— Lemehetünk?
— Hogyne, csak tessék 

ezt aláimi! A papiroson 
csak ennyi áll: „Ezennel 
kijelentjük, hogy a bányá
ba saját felelősségünkre 
sziliünk le. Ha történik 
valami, a társaságtól kár
térítési igényünk nincs."

A hegy meglékelt 
homlokából sin kígyózik 
a bányagyomor felé. A 
homály sűrűsödik. lm. 
bolygó csillagok a bá
nyászlámpák, tjvelygű 
hangok az emberek. ,^Tó
szerencsét!" „ Jószeren
csét!*'  Csillék haladnak 
kifelé, türelmes lovakkal. 
Fél kilométernél gép
ház. Két ember dolgozik 
Diesel-motor pöfög a lám
pás homályban. Hová? 
Merre? A tárna jobbra 
és balra fordul. Jobbra 
megyünk.

— Jó szerencsét!
— Jó szerencsét!
A tárna oldalfalában 

hosszú vájat. Csak hason
fekve lehet benne előre*

eeyenesedjünk. Hopp! 
Koppan a fej! Még sa
jog, mikor kiérkezünk a 
homályból; a bányaszáj
nál vagyunk, a hőmező 
közepén, a szabad ég 
alatt.

— Én már megszoktam 
itt a hegyen — mondja 
Ladányi doktor. — Öt 
órát ülök a rendelőmben, 
azután sorra járom â bá. 
nyászfalvakat. A munka 
érdekes. Aki unatkozni 
akar, menjen másfelé. 
Tudja: â fejlődő demo
krácia felvillanyoz ben
nünket. Ide is betört: 
ebbe a bányászközpont
ba! Nemcsak erkölcsi ol
dalon érezhető, de gaz
dasági eredményeink is 
vannak. A rendelőm gyö
nyörű, a fürdőnk olyan, 
ho^r le a kalappal! Ha
sonló az egész megyében 
nincs! Kádfürdő! Ál
landó hideg-meleg viz, 
mindenkinek, ingyen és ? 
bármikor ... A kán- ' 
tinkosztunk bőcéges és * 
jó... A bányászok kere
sete az nj bérrendszerrel 
javul Az élmnnkás meg
kapja a jutalmát, a gyen
gét ösztönzi, a közepest 
kitűnő eredményekre sar
kalja, — Nálunk is meg-

kezdődtek a szocialista 
versenyek. És máris szép 
eredményeket értünk el.

Bejön három bányász. 
Fürdőutalványt kér. Az 
orvos intézkedik. A ne
gyedik bányász gyermeke 
beteg. A szomszédfálu- 
ban lakik. Légvonalban 
csupán két kilométer, de 
hegyen föl sokkal több.

— Adok valami orvos
ságot — mondja az orvos 
— ha reggel nem lesz 
jobban, hozza el a gyer
meket, vagy kimegyek 
magam.

... Akár á levéllenyo. 
mat az ős fekete szénben, 
az élmény belepréselődik 
és felejthetetlenné válik. 
Aktánk ott fog porosodni 
a bányatársaság levél
tárában. Számunkra örök 
emlékeztető 
gyelmeztet 
arra, hogy 
élete nem 
Az uj élet 
áll! Annak egy fontos 
figurája! Nemcsak uj 
fürdőt jó bért, de min
dent megérdemeli

Szűz szemmel ennyit 
láttunk! S a bányászo
kat még jobban tisztel
jük, mind eddig.

SZILÁGYI ANDRÁS

marad. Fi- 
bennünket 

a bányász 
veszélytelen, 
tengelyében

menni. A vájat végén 
bányász cigarettázik.

— Még elszivom, aztán 
tíz óráig furt dolgozom 
— mondja,

— Milyen â manna?
— Hát — tetszik látni, 

elég nehezen dolgozom — 
hasonfekve. S ez még 
megjárja! De látná azt, 
ahonnan pár nappal ez. 
előtt jöttem el! Olyan 
vastag â szénér, akárcsak 
itt. Fönn ez lenn nincs 
szikla, csajt homok. A 
szénnek nincs nyomása. 
Sokkal ércesebben, nehe. 
zebben kivájható, mint 
itt! Aztán — köröskörül 
minden csupa víz . . .

— A normával hogy 
áll?

— A másik helyen ép
pen csak elértem, itt túl
haladom.

— S a család?
— Nagypetrfben la- 

kunk. Az ide vagy hat 
kilométer Minden eyte 
hazagyalogolok. Délben 
meg érkezem.

Megrakott lovascsillék 
mögött indulunk vissza
felé. A tárnamennyezet 
csalékony: hol alacsony, 
hol magasabb é- csábit 
arra, hogy görnyedt állá
sunkból pihenjünk és ki-

és gyermekágyi láznak

3 hónapja működik Bonchídán a szülőotthon, 
de máris gátat vetettek a gyermekhalandóságnak

Sárguló lapu, 
ben lapozunk. A község régi, szü
letési anyakönyvoíbó'l és mellettük 
a halotti könyvekből megdöbbentő 
adatok lárulnak elénk. Nézzük a 
flohszagot lehelő foliánsokat és 
látjuk magunk előtt a temető fe. 
lé vonuló, apró, fehér koporsókat. 
Csecsemők és anyák korai sirba- 
Ezállást. Keressük az anya halá_

BONCHfDA. (Kiküldött mun- Iát jelző kórrovatot: gyermekágyi 
katariunktól.) — Az egész ha- láz. Másik eset. Ugyanaz a halált 
tárra fojtogatón terült rá a grófi okozó baj. És igy tovább, 
birtok. Az 52 szobás kastély és ”
lakóinak lidércnyomása még min
dig itt kísért. Az omladozó kas ély 
falai közé már az uj élet vert 
gyökeret; gépállomás és javítómű
hely van itt, de a kegyetlen főúri 
járomból felszabadult nép emléké
ben még mindig visszajár a mult.

— A gróf istállóiban villanyvi
lágítás volt — meséli egy öreg 
ember —■ és a finom, fajmanhák 
külön ellő-boxokban álltak. Ut 
hozták világra drága, svájci bor 
jaikati, amik rengeteg pénzt hoz
tak az urnák. Egy-egy ellő tehén ___ ____
mellett egész éjszaka ott virrasz egészségügyi védőnő, amikor be
tett az állatorvos, nehogy valami lépünk a falusi szülőotthon kapu
baja történjen a nemes állatnak. ján. A jól fütött, világos szobá- 

vastag kötetek, bán négy fehér ágy. Ragyog min
den a tisztaságtól. Két ágy fog
lalt. Anyák, szegénysorai, dolgozó 
falusi asszonyok fekszenek ben
nük. Pop Ecaterina községi szü
lésznő foglalkozik a gyermekágyas 
asszonyokkal.

— Szívesen jött a szülőházba?
— kérdjük az egyik anyát. Bá
gyadtan, mosolyogva feleli:

GONDOS ORVOSI FEL
ÜGYELET 

mellett, villanyfényes higiénikus 
felállókban borjakat ellő fajmarhák 
és a cselédlakások kunyhóiban mo
csokban, szennyben fe'-trengő, le 
pedő nélküli szalmazsákon gyér, 
mekeket szülő béresasszonyok. A 
dohos foliánsokban kemény vádirat 
él. Tíz, ta. rt anyu & »k 
csecsemő gyilkosa volt ez a icuri 
kastély és az ő rendjük, az a tár
sadalom, mely megtűrte ezt.

— Valamikor ez is a gróf háza 
volt — mondja Zwillinger Dolin

GépesSíiK
a „Hyrbák" kantinsát

KOLOZSVÁR. — A Ilerbák János-milrsk munkásétkezdéjének 
vezetője, Boros József, miután az Állami Tervet teljes egészében át
tanulmányozta és kidolgozta a mrnkakörébe tartozó feladatokat és 
azoknak megvalósításáért lépéseket tett.

Síikor a® étkezde vezetését á'vette, mindenekelőtt felszámolta P 
meglevő ferdeségeket és hiányos; ágokat, majd rátért az észszerű 
munka megszervezésére. Legelőször is a konyhai személyzet részére 
fürdőt és öltözőt készíttetett, — az illetékesek hozájáruíásával — 
majd az edények mosogatását a hőnyim helyiségétől elkülönítette. 
Legújabban az étkczxik számának növekedése miatt, a főzőüstliázak 
kibővítését vette tervbe. Ugyanis két hónap alatt az ott étkezők 
száma 700-ról 2500-ra emelkedett s a jelek szerint ez a létszám a 
jövőben növekedni fog. Ezzel szemben a konyhai személyzet létszá
mát csökkenteni akarja. Elgondolását a konyha gépesítésével való
sítja meg. A többi üzemek étkezdéjénél tett látogatásai alkalmával 
arra az elhatározásra jutott, hogy géphusdarálót, krumpldiáinozógé. 
pet és zöldségszeletelő gépet állít be. A gépeket természetesen az 
tizemben házilag gondolja előállítani.

A heti étrend összeállításánál az orvosi véleményt Igényim ve- 
azl, mert Így a kalória és a vitamin mennyiséget előre kiszámi‘.ja.

A munka jómenetelo érdekében rendszeres üléseket tartanak, 
•hol a bírálat és önbirálnt szellemében felderítik a hibákat és lé
peseket tesznek azoknak kiküszöbölésére.

így szervezi tevékenységét a maga munkakörében a Terv meg
valósításának éa túlszárnyalásának érdekében a Herbák János-étkez- 
de felelőse. BUZOGÁNY JENŐ

Űzetni levelező. ,

I

Kiegészítik
a választói névjegyzéket

jelentkezzenek beírásra a 18—20 éves ifjak
KOLOZSV vR. — A választói névjegyzéket, a törvény értelmé

ben, minden évoen kiegészítik. Ennek érdekében a kolozsvári pol
gármesteri hivatal felhívja mindazokat a 18—20 év közötti ifjakat, 
valamint azokat, akik az eddigi összeírásokból kimaradlak, hogy 
kérjék a választói névjegyzékbe való felvételüket. 1949 február 
11-ig nyújtsanak be a városháza 20. számú szobájába bélyegmentes 
írásbeli kérvényt, ebben tüntessék fel nevüket, születési helyüket, 
születési Időpontjukat, foglalkozásukat, lakásuk címét, állampolgár
sági bizonyítványuk számát, s azt, hogy az állampolgársági bizonyít
ványt milyen hatóság bocsátotta ki.

Az üzemek, vállalatok, intézmények és Iskolák közös kérvény! 
nyújthatnak be. Ehhez táblázatos kimutatást kell melléke’jenek.

Az újonnan beirt, valamint a választói névjegyzékhői törölt sze- 
mé’yek névsorát 1ÍM9 február 15 ig közszemlére teszik ki á város, 
háza előcsarnokában, A kifüggesztés ideje alatt, s utána még három 
napig minden választójogosultnak joga van kehnj a névjegyzékbe 
való felvételét, ha abból valamilyen ok miatt kimaradt. Ugyancsak 
joga van bárkinek fellebbezni a leírások ellen. A fellebbezéseket a 
Kolozsvár városi járásbiróságíhoz keli benyújtani.

A kolozsvári választói névjegyzékbe csak azok az ifjak kérhe
tik beírásukat, kiknek állandó lakhelye Kolozsvár.

A termelés észsxerfls’tés&ért • ••

4 kisüzemből 2 NAGYÜZEM
KOLOZSVÁR. — Régen vajúdó 

kérdést oldott meg négy kolozsvári 
gyár, illetve két-két gyár egycsitó- 
téséről szóló miniszteri rendelkezés. 
Ezek szerint a „Menajul" és a „Vas
gyár", Menajul néven, â „Robinet" 
fémárugyár helyén és a „.Fenmeta" 
a „Rabinettel" „Armatură" elnevc- 
aéssel a „Fermeta" helyén egyesül.

Az egyesülés által nyújtotta lehe
tőségek figyelembevételével, az őze» 
mek technikai vezetősége kölcsönösen 
megbeszélte & végrehajtási módoza
tokat s egyben lefektette az újonnan 
létesülő gyárak építkezési tervét. 
Ennek értelmében az Armatură üzeni 
kibővítését kezdik el leghamarabb. 
Korszerű és kerekeken gördülő öntő
kemencéket építenek, melyeket a mű
helyektől tökéletesen elhatárolnak, 
hogy áz olvasztáskor felszabaduló 
mérges gázak a szabadban távozza
nak el. A géptermet kibővítik és â 
két üzem gépeinek összességéből ész’ ; 
szerűen és folyamatosan elrendezett 
munkahelyeket állítanak be, Eszel 
& termelés folyamatának anarchikus , 
voltát elkerülik.

A „Robinet" elköttöztetése után, 
helyére a másik két egyesülő üzemet,' 
a V ösgyár és a Menajul üzemeket 
helyezik. A két gyár eddig is meg- 
közelitőleg azonos cikkeket gyártott, 

’ de az egyesülés után a gyártási fo
lyamat eredménye egységes lesz. Az 
újonnan létesülő gyárnak két osztá
lya lesz. Egyik a kereskedelmi osz
tály, meiv háztartási cikkeket, a má
sik á géposztály, mely a kolozsruo- 
gyei gyárak számára gépalkatrésze? . 
két gyárt. A „Robinet", helyén az 
öntődét és â géptermet kibővítik és 
a munka menetét itt is folyamatossá 
teszik. '

A négy üzemnek két üzemmé való 
egyesítése minden bizonnyal nagy 
fejlődési lehetőségeket biztosit, de 
emellett jelentős mértékben csökken
ti a kiadásokat is és azok egyrészt 
fölöslegessé teszi. Két adminisztráció 
munkáját ezután egy végzi el. A 
készáru elszállításánál, de különös
képpen a nyersanyag szállításánál 
az eddigi költségek lényegesen csök
kennek. A szervezettebb munkával 
emelkedő-irányzatú termelés mellett 
az önköltségi ár lényegesen csökken. 
Íme a tőkés termelés esztelen terme
lési módja helyett, milyen lehetőségek 
nyílnak államosított üzemeink részére 

tr— k-“ az Állami Terv segítségével.

hazugsága, akik azt hireiszteRék, 
hogy itt nem fognak egészséges 
gyermekek születni. Mikor íáttákt 
hogy nem így van, akkor az asz- 
szonyok maguk jöttek már el, hogy 
itt szeretnének szülni nálunk.

Végigjárjuk a tejkonyhát, a 
szobákat. Vannak még nehézsé
geik, de nem a szülőház személy
zetén múlik, hogy az is kiküszöbö
lődjön. Gumilepedőre, hálóingek
re. fürdőkádra, mosó’eknőre van 
szükségük és még egy csomó ap
róságra, hogy minden kivánalom, 
nak meg tudjanak felelni. Minden 
kezdet nehéz. Tudjuk, hogy ezek 
az apróbb hiányosságok megszün- 
pek a további fejlődés során.

— Pontos statisztikát nem tu. 
uok — monoja a veuuuu —, de 
azt már megállapítottuk, hogy a 
csecsemőhalandóság és a gyermek
ágyi láz gyilkos pusztításának gá
tat vetettünk.

Egyszerű szavak, de belőlük a 
demokratikus fejlődés nagyszerű 
diadala csendül ki a népet pusztító 
bűnös mult felett.

■ — Igen, mert itt sokkal joíjlb...
Otthon nyolc gyermeke van és 

egy kicsiny szobájuk. Lehetetlen 
lett volna ebben a környezetben a 
Szükséges tisztasági rendszabá
lyokat betartani.

Mellettünk van a szülőszoba.
— Az áldott állapotban levő 

asszonyokat hetenként orvosi vizs. 
gálát alá vetjük — mondja Zyil- 
linger Delin védőnő. —- Állandóan 
látogatjuk őket. Mikor az első

bejön
nek ide és itt orvosi, és szülésznői 
felügyelte'tel vezetjük le a szüléit. 
Három hónapja működik a szülő- 
odfion, de még semmi baj, nehéz
ség nem volt.

A SZÜLŐHÁZ TELJESEN 3ofe _ mon<jja a védőnő —, 
INGYEN

áll a falusi asszonyok rendelkezé
sére. Sem az orvosi kezelés, sem 
a gyógyszer nem kerül pénzükbe.

— Eleinte bizalmatlanul fogad
ták a szülőotthont — tudom meg 
a kérdésekből —, de aztán belát, 
ták maguk az asszonyok is, hogy 
az ő javukért van ez igy. A bizal
matlansághoz nagyban hozzájá
rult az egyes néplllenes elemek

Szind gySzSlt
TORDA. — A Magyar Nép! 

Szövetség megyei szervezete ál
tal meghirdetett MNSz naptár
versenyt Szind község szervezete 
nyerte meg. A községben mind
össze 24 magyar család él, de 
ezek mindegyike előfizetett a 
Magyar Népi Szövetség naptá
rára. A legszegényebbek is. így 
Szind 100 százalékos eredményt 
ért el.

A megyei szervezet által ki’ 
tűzött 12 kötetes kiskönyvtárat, 
a verseny első díját. Kerekes 
László sajtófelclös január 30-án. 
jólsikcrült műsoros ünnepség 
keretében adta át a szintűeknek 
Az ünnepség keretében „Krbsó 
Kati kecskéje" cimü, egyfclvo- 
nás<>3 darabot adták elő, majd 
az Ifjúság tánc- és énekszámokat 
mutatott ba. (v. t.J

Járási RINSz kulturértekezlet 
Egeresen

EGERES. (Kiküldött munkatársunktól.) A MNSz kolozrtneppe*  
szervezetének propagandabizottsága háromhónapos munkaterve kereti 
ben február 6-án, vasárnap, Egeresen a járás valamennyi • helyi szer
vezete kiküldötteinek részvételével értekezletet tartott.

A kolozsvári IV. országos kongresszus óta lendületes és tervszerű 
munka indult meg a kolozsmegyei szervezeteken belül. A propaganda, 
bizottság is ennek szellemében alakította át a helyi szervezetek kerer 
tében működő bizottságát. Minden helyi szervezet kiépítette sajtóleneler 
zőit, irányítóit, olvasókörök szervezőit és a lapok, brosúrák terjesztőit 
A népnevelés terén a haladó szellemű népi kultúra kívánalmainak 
megfelelően uj szellemet vitt be a színjátszó-, ének-, tánc-, szavalócscr- 
portok működésébe.

A járási értekezleten a jelentések alapján a kritika és önkritika 
szellemében mérték fel az elvégzo't munka eredményeit. A hozzászólá
sok során kialakult szempontok Jgyclembevétclével pedig újabb lendü
lettel indult meg a munkalerv keretén belül a bizottság munkájá
nak további fokozása.

4 január hónap folyamán rendezett bánffyhuntiadi. gyalul járási 
propagandabizottságok értekezlete után az elmúlt vasárnap Egeresen I» 
a hclpi szervezetek munka'számoavétclére került sor. Bánván Albert, 
poli’ikai bessámoiója után, sajtó-lcve!e.-ők, íránpttók, olvaskórök szerve
zőinek, lapterjesztőknek feladatait ismertette, majd a r.cgprí központ 
népművelési kollektíva, Vajda Lajos jelelő.! Iránj/itása mellett a helyi 
kulturális kérdéseket beszélte meg.

A; értekezlet után a propapandabizottsóp népnevelési csoportja gya
korlatban mutatta be — em/ epész estét kitöltő műsoros est keretében 
—, miként kell összeállítani a falusi rendezvények anpaoát és mü'.or- 
rzámaiL Az cperesí „minta műsoros <mC' keretében részfvett < ko
lozsvári tanítók énekkara és a MNSz megyei sztnjáuzó csopcrt.a.



Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Állástkeresőknek ^zavsiík&it 3 
lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdii fizetendő

adas-vbtel

EGY kitűnő Wertheim-kassza el
adó. Cim; Molotov'utca 7. Szilágyi 
órás. 724

MEGVÉTELRE keresek bundádé- 
lést. Cím a kiadóban. Gr. 95

EGÉSZSÉGES anyától naponta 
vennék két-három deci anyatejet. 
Cim. a kiadóban. 753

MAGASNYOM ASU fürdőhengert 
keresek megvételre. Deulsch iáuze- 
rész. Szabadság-tér JO. 743

VESZEK baltacím, fehér mustár, 
ezöszcsbükköny, Victoria és takar
mányborsó, szarvaskerep, cukor
cirok, szentiványi rozs magvakat, 
valamint vegyes célozta és heuchera 
virágmagvakat vagy töveket. Szabó 
Józseiné, Sibiu, Str. Dorobanților 
35. 737

TENISZCIPÖT keresek megvé. 
teíre, 36-ost Címeket kérem „Jó- 
karbaa levő1' jeligére leadni. 748

17S KÖBCENTIS Jawa motorke- 
rékpár, jókarban, eladó. Tamás 
András-utca 30. Tkv.

FÉRFIKERÉKPÁR, olcsón eladó. 
Bástya-utca 12., cipészet. 783

ELADÓ uj, modern, diófumiros 
kombinált szekrény. Bethlen-utca 8., 
asztalosmühely. 782

EGY nagy hátizsák, ponyvából 
eladó. December 30-utca 12. 781

VASÁGY, sodronynetéttel, eladó. 
Farkas-utca 7., ajtó 9. 770

KALOTASZEGI női népi ruhát, 
nagyon szépet, keresek. Tűit István 
4. 764

FÉNYKÉPEZŐGÉPET, Leicat 
vagy Contaxot, kopirozó, fotókópia 
és Focomat nagyitót keresek azon
nal Türr István 4., ajtó 1. 764

BLOCH hegedüiskola második 
évfolyamát keresem. Dávid Ferenc 
21., portás. *156

ELADÓ nyári konyha 4x4 méte
res, cseréppel fedve, disznóól 4 
négyzetméteres. Érdeklődni Pata 9.

771
ALIG használt fekete bársonyruha 

eladó. Ady-utca 28. 772
KERESEK megvételre vagy bérbe 

10—12 HP 380 voltos villanymotort 
Címeket a kiadóba „Villanymotor" 
jeligére kérek. 777

BÉRBEVENNÉK pár hónapra jó
állapotban levő varrógépet. „Es
őmre'1, Dózsa György-utca 1. szám.

779
SZÉP, 4x2 m. perzsaszőnyeg el

adó. Györgyfalvi-ut 51. 765
KÉT Schöberl-fotell eladó. Arpád- 

Ut 52. 780
NAGYON szép, kombinált szek

rény, minden elfogadható áron el
adó. Ugyanott használt rökamié is. 
Szentegyház-utca 4„ ajtó 2. 8—4
óráig. 768

ELADÓ jókarban levő női és 
férfikerékpár. Dávid Ferenc 10. sz. 
1—3 között. 773

RÖKAMIÉK, kombinált szekré
nyek, konyhabútor, fotellek és egyéb 
bútordarabok eladók. Bizományba 
elfogadunk. Butorraktár, Kossuth 
Lajos-utca 32. 491

KISEBB ház anyaga, jó pléhfe- 
déllel, cserépkályhával, olcsón el
adó. Érdeklődni Malom-utca 1-, ko
sárfonó. 767

OLCSÓN eladó férflbunda és fér
firuhák, Cranciova férfiszabónál, 
(volt Farkas-utca 6.) 755

BETEGSÉG miatt sürgősen eladó | 
beköltözhető 3 szobás, komfortos . 
ház, gazdaságnak is alkalmas, nagy I 
istállóval és disznóhizlaldával, be- ț 
rendezett nagy telekkel, minden el*  Î 
fogadható árért, felerészben is, j 
közvetlen a gyufagyár mellett Ér- <. 
deklödni „Promtusz" irodában. Dó- j 
zsa György-utca 29., 1. emelet. .— ( 
Telefon: 15—51. >.,593 ,

BULGÁRIA-telepen házasfelek el
adó. Értekezni Bobalnei (János Zsig- 
mönd)-utca 17. 769

SÜRGŐSEN eladó parcellák 15—20 
ezerig. Cim: Gábor Áron 25. Der- 
ma iánál. 776

BÉKÁSBAN 4 hold föld sürgősen 
eladó. Széchenyi-tér 44., ajtó 6. 758

ÁLLAST KERES
DADĂNAK mennék kéthónapos 

gyermekemmel. Kun Anna, Kolozs. 
kara-Bodrok. Kolozs megye. 775

ÁLLAST KAPHAT |

ÖNÁLLÓAN főző mindenes lányt 
keres, gyermektelen dolgozó házas
pár. Érdeklődni délután 3—4 óra 
között, Horea.ut 79., II. emelet 733

SZORGALMAS, rendes nőt min
denesnek február 15-éré felveszek. 
Cim: Mikés 11. szám. 728

GYERMEK mellé kislányt felve
szek azonnal. László, Főtér 10., fü- 
zőszalon. Ugyanott apróságok el
adók. Tkv.

JÖLFÖZÖ mindenest felveszek 
azonnal. Farmacia Aesculap, Szé- 

chenyi-tér 23. 757

íz ínam! Kamr Színház és az ínami Magyar tbnra
I KÖZLEMÉNYEI |~ _

PLATÓN KRECSET, Komejcmk ukrán tró világhírű szinmfl». 
szerdán este van meg az Állami Magyar Színház műsorán. A ”2 
szerepeit egytől-egytg /utalok játszik. * " «ztnznű

Az Állami Magyar Opera csütörtökön megismétli Smetana 
nyörü vigoperját, az ELADOTT MENYASSZONYA, amelyben Salbt 
Margit, Orosz Beatrix, Melegh Kató, Trenfca Éva, Kallós József Pül 
lök Géza, Márky Aljréd, Sugár Je.iő énekli a főszerepeket. " '

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Kedden este fél 8 órakor: CSODADOKTOR — UKRÁN FALUBA» 
— MAROSSZÉKI TÁNCOK — ROMAN RAPSZÓDIA. B-bérlet, Jegyek 
sorszáma: 215. 1

Csütörtökön este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY. Bérlet
szünet. Jegyek sorszáma: 217.

Vasárnap délután 4 órakor: CSODADOKTOR — UKRÁN FALU —» 
MAROSSZÉKI TÁNCOK — ROMAN RAPSZÓDIA. Jegyek sorszáma; 
221. D-bérlet

Kedden este fél 8 órakor: HARy JÁNOS. Jegyek sorszáma: 223.

az állami magyar színház műsora:
Szerdán este fél 8 órakor: PLATÓN KRECSET. C-bérlet Jegyek 

sorszáma: 216.
Pénteken este fél 8 órakor: PYGMALION. Jegyek sorszáma: 213. 

, Szombaton délután ifjúsági előadásban: JEGOR BULICSOV. Je
gyek sorszáma:' 219.

Szombaton este fél 8 órakor: EGY POHÁR VIZ. Jegyek sorszáma- 
220.

Vasárnap este fél 8 órakor: PYGMALION. Jegyek sorszáma:

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA: V

Kedden, február 8-án: ÉDES FIAM. (Bemutató előadás.)

MOZIK MŰSORA:

ELADÓ egy mély gyermekkocsi. 
Érdeklődni Állami Bank, Abrudean- 
náL 763

ELADÓ egy villanypatefon leme
zekkel, uj modern ajtók, ablakok és 
kifogástalan állapotban levő szép
irodalmi regények. Feilegvári-ut 79., 
3—6 óráig. 759

INGATLAN-LAKÁS
SÜRGŐSEN eladó házastelek Sza

mosit Iván, 2 szoba, konyha, előszo
ba, fürdőszoba, stb. istálló és gyü
mölcsös kert. Érdeklődni Cluj, Vö
rös Hadsereg-ujta 145. Pravalia 
Mixta. Tkv.

voa„aio- „MaiHáS'4 MOZGO Pa!a!c-“-7-
Ss&rdátóf I! Sstrdtíól!1,

Vidám ís izgalmas csehszlovák film.! 
Főszerepben:

Martin P'echa fy9 Pét 'r Frít^ HehteJttt
Vera Budinora, Jarotlav Marran, Frani» Fili- 

pwsky, Edunrd Llu'ttn, J.ir.a í) telem, 
V sárnap MAT.NÉ! E őatlások: 3—5—7—9-kor.

k és z i t é s é é r t

forduljon biza’ommal

Irodához
Augusztus 23-utca 47 szám

KÜLÖNFÉLÉK ,

MENYASSZONYT ruhák, fátyolok, 
köszörüli, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon", Horea 
ut 35. Táv. 7

KOLOZSVÁRI román egyetem 
részéről 1938 junius 25-én 2237. sz. 
alatt, Gergely Jenő nevére kiállított 
jogtudományi oklevél elveszett. — 
Semmisnek nyilvánítom. Tkv.

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orcnidea ‘-nál. Dó
zsa György-utca 22. Tkv

ÓRAJA VITÁST precízen és ol
csón készítünk. Szilágyi órás, Mo- 
lotov-utca 7. szám. , .725

ELVESZETT Vig Róza névre szóló 
540.850 számú C. élelmiszerjegy, 
Erdélyi-féle mészárszékben. Aki té
vedésből elvitte, szíveskedjék a mé
szárszékben leadni. 760

ELVESZETT fekete női Tetikül a 
benne levő Ignácz Margit névre 
szóló összes iratokkal, élelmiszer
jegy, pontkönyv, Dovada, stb. Be
csületé megtalálója a pénzt meg
tarthatja, az iratokat szíveskedjék 
z 1. számú Victoria-malamban le

adni. 766

ELVESZETT Dániel Árpád B. 
jelzésű élelmiszerjegye, Méhes-utcai 
Viktória előtt. Becsületes megtalá
lója jutalomban részesül. Pata-utca 
197. 778

KIFOGÁSTALAN férfi fehérne
műi varrók. Györgyfalvi-ut 51. 765

KERESEK alkalmi kamiont, mely 
Fogarasról 60 kg.-os csomagot el
hozna. Bolyai Egyetem, portás. Te
lefon: 22—51. 761

VÖRÖS CSILLAG: Nyomoz a rend
őrség. Nagy bűnügyi dráma. 
Előadások kezdete a torlódás el
kerülése végett: 4, 6, 8 órakor.

MAXIM GORKI (volt SELECT): 
Az élet joga. Előadások kezde
te: Fél 4, fél 6, fél 8, fél 10 
órakor.

URÁNIA: Az élet joga- Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 árakor.

CAPITOL: Az ifjú gárda. II. rész. 
Előadások kezdete: Fél 4, fél 6, 
fél 8, fél 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 és 1 órakor matiné. 
Jegyelővétel minden nap dél
előtt 11—1-ig- Román-magyar
feliratokkal.

POPULAR: Azi ffa gárda. H. rész.
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 és
I órakor matiné. Jegyelővétel 
minden nap délelőtt 11—1-ig. 
Román-magyar feliratokkal.

MUNKÁS (volt RIO): Senki nem 
tud semmit. Izgalmas csehszlo
vák film. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap ma
tiné.
IDŐK: 1. URSS Hiradó. 27. ra. 
2. Nagy fények. 3. Kristályok. 
(Szines film.) 4. Ahogy látunk. 
5. Tudomány és technika. (Uj.) 
Előadások kezdete 3—10 Vasár*»  
nap számozott helyek. Vasárnap
II és 12 órakor matiné.

1»

Izga’mas bűnügyi dráma

Főszerepben :
ALBERT PREJEAN és JEAN BROCHARD 

Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor

I I fehrnír 7-lkl húzás vésleoss eredménye:

Mátóil S arditul!

a „PÜPBL3K“ és a „CaPiTOL"
MOZGÖKBAH

Az i£ja gárda
című nagy szovjet fi m ll.réSZQ

Ro.rán yar fU.raiokkall
• Főszerepben t

TJW3R/1 MAK.iKOVA, V, IVANOV
S Z T A L1 M díjjal ki'ünletvel

4.-1K RÉSZI

Az előadások pontos ktrdcfo: POPULAR: 3, 5, 7 és Q.kor 
C'PITO..: B‘3", 5-30, 7-30, 9-30
Vas rn ip d r. 11 Ó4 i.kor M tinó 
Jegye óvóul .nlod nnap d.o. 11-1

KanUnok! Internáfusok!
LENCSE 

ötleteit 
Magánoséit réiiáta Is Jegy nőikül 
Hargita Siöre:keze! 
Ko**uth-ulca  44 öt Monotfori-ul 95

A hétfői húzásnál már az uj rendszer érvénye
sült. Az eddigi 5 szám helyett ezúttal már 7 számot 
húztak ki az urnákból cs igy lé iyeeesen emelkedett 
a nyerési esheős’g is. Ez egyébként látszik már 
a nyeiők listáján is. Ezen a héten kilenc nyerő 
között oszlik meg a 280.944 lejes nyeremény.

Kik nyertek:

Buletin szám 
Seria

»

Játékkombinácíő

Keresek 
központban 

szépen bútorozott. Jól
I ülhető különbjjáratu 
bútorozott szobát 
fürdőszoba használattal 
Cim a kiadóban

»

»
»
ts

p 7688 29, 22, 35
p 8182 2\ 35, 69
p 8706 69, 22, 67
p 10166 22, 44, 29
p 9256 1, 29, 44
0 102972 35, 1. 67
0 107022 44, 22, 67
0 107313 • 29, 2', 44
0 115490 35, 67, 69

Minden egyes nyerő 31.216 lejt kap kézhez. 
A kijizelésre pénteken délután kerül sor,

SÍOva hirdetés
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